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Ocenění Zlatý Cyril ve 14. ročníku soutěže pořádané Sdružením místních 
samospráv ČR, Univerzitou Palackého v Olomouci a dalšími subjekty v kategorii měst nad 10 tisíc obyvatel 

NOVÁ OSMIČKA

Komunitní prostor, kulturní 
a sportovní akce pro celé 
rodiny   | 5
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3EDITORIAL

Vážené dámy, vážení pánové, 
milí občané, 

ani jsme se nenadáli a je tady červnové číslo 
našeho měsíčníku. Začnu rovnou tím nejvý-
raznějším za poslední dobu, tím, co ve městě 
nejvíce zarezonovalo. Tipujete správně, řeč 
je o Nové Osmičce. Má sotva pár týdnů a už 
oslovila tisíce z Vás. A oslovuje dál. Nejen 
v den slavnostního otevření, ale každý den, 
když máte chuť do areálu zajít. Mám z toho 
velkou radost. Od začátku tvrdím, že tenhle 
mimořádný koncept má ambici, a hlavně 
potenciál z gruntu změnit atmosféru a smě-
řování našeho města. A nezapomínejte, my 
všichni jsme a můžeme být součástí této 
pozitivní změny. 

A pozitivní emoce nepřináší jen Nová 
Osmička, ale i Český dům, budoucí volnoča-
sové centrum pro děti. Mraky, které se nad 
ním po získání do vlastnictví města začaly 
stahovat, rozehnal soud. Před časem bez 
zbytečných průtahů smetl ze stolu ryze 
účelovou žalobu, podanou z řad opozičních 
politiků, která měla za cíl jen zkomplikovat 
záchranu a rekonstrukci získaného objektu. 
A následovalo další, stejně povzbudivé roz-
hodnutí, tentokrát od Policie České republiky. 
Ta se musela vypořádat s obsahově téměř 
totožnou obstrukcí, kterou podal jiný, ovšem 
srovnatelně motivovaný politik. Plyne mi 
z toho jediný závěr. Smysl má vždy jen tvořit 
a hledat společná řešení a společnou řeč. Ne 
házet druhým klacky pod nohy. 

Pojďme ale zpět k tomu, co se ve městě ak-
tuálně děje a co chcete ve skutečnosti slyšet. 
Byty. To je slovo, které se stále skloňuje. 
Víme o tom, a proto na Berlíně investujeme 
nejen do rozvoje sociálních služeb, ale také 
do přípravy nové bytové zástavby pro ob-
čany. Vzniknou stovky nových bytů, a to jak 
soukromých investorů, tak družstevní, tak 
s přispěním města – zkrátka aby jich bylo co 
nejvíce. 

Věřím tomu, že nejlepší časy Frýdek-Místek 
teprve čekají. 

Přeji Vám příjemné, slunné dny.

Váš primátor

Petr Korč (Naše Město F-M)

4   Jen deset dní s maminkou. Příběh Marie Pětrošové 
připomíná Kámen zmizelých

5 Osmička fenoménem města

6  Den IZS nabídne bohatý program a atraktivní ukázky 
zásahů

7 Rozhovor s náměstkem primátora Lukášem Kmecem

8  Den Země ukázal zábavnou formou, jak chránit 
životní prostředí

9 Autoveteráni na náměstí a v Osmičce

10 Začala výstavba nové čtvrti Berlín 2

11 Město postaví rozšířenou Domovinku

12  SDH Frýdek opět krajským šampionem ve vyprošťování 
z havarovaného vozu

13  Nová technotrasa historickým autobusem za farmou 
roku do Chlebovic

14 Úspěch mladých talentů

15  Výstavbu parkoviště a parku Na Půstkách zkomplikoval 
nález odpadu

16 Nová Osmička je komunitním a kulturním centrem města
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Lidé ve Frýdku-Místku najdou 
v chodnících dalších deset Kamenů 
zmizelých, tzv. Stolpersteiny. Jeden 
z nich připomíná Marii Pětrošovou, 
která žila v Nerudově ulici. Podílela se 
na převádění uprchlíků přes hranice. 
Zatčena byla dvakrát, podruhé již 
byla v jiném stavu. Kvůli porodu byla 
propuštěna do domácí péče.

„Za deset dnů po porodu ale přijelo 
gestapo, maminku odvezli a už jsme 
se nikdy neviděly. Maminka byla 
odvážná, takoví odvážní lidé se už 
dnes asi nerodí,“ vyprávěla u mosazné 
destičky se jménem své maminky 
její dcera Milena Ručková. Nakonec 
ji vychovávala babička. Nejprve se 
stala tkadlenou ve svém rodišti, poté 
pracovala 18 let jako jeřábnice. Marie 
Pětrošová zemřela v roce 1942 v kon-
centračním táboře v Ravensbrücku.

„Je to mimořádně silný příběh. Obdi-
vuji lidi jako paní Milena Ručková, lidi, 
kteří dokážou přežít, najít sílu a jít dál, 
a ještě rozdávat lásku. Jsem rád, že po-
selství Stolpersteinů, tedy šířit povědo-
mí a vzpomínky na kruté osudy našich 
předků, se rozšiřuje i v našem městě. 
Lidstvo nesmí opakovat chyby, které 
se děly v minulosti. Nedá se a nesmí 
zapomenout,“ řekl primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M). (jmj)

Jen deset dní s maminkou. Příběh Marie 
Pětrošové připomíná Kámen zmizelých

• návrh na udělení neinvestičních dotací sportovním spolkům 
pořádajícím ve městě MČR a ME BJJ submission only

• rekonstrukci signalizačního zařízení na Hlavní třídě tak, aby 
řidiči mohli na základě semaforů bezpečně odbočit na bývalé 
autobusové nádraží

• vybudování čtyř zpevněných ploch pro stanoviště kontejnerů

• úpravu vnitrobloku mezi ulicemi V. Talicha a Beethovenova, 
kde pro občany vznikne nové parkoviště

• zadání veřejné zakázky na opravu střechy MŠ Sněženka

• výběr dodavatele hydroizolace a dešťové kanalizace na ZŠ 
n. u. Petra Bezruče. (red)

Z rady města
Radní Frýdku-Místku na svých zasedáních 11. a 19. 5. 2026 mj. schválili:
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Ve sbírce Daruj F≈M občané a následně 
i město přispělo částkou přesahující 402 ti-
síce Kč. Šek na tuto částku předali zástup-
cům spolku Cesta bez bariér primátor Petr 
Korč (Naše Město F-M) a náměstci Marcel 
Sikora a Lukáš Slíva (oba SPOLU). 
„Děkuji všem dárcům, kteří se podíleli na 
sbírce. Finanční prostředky poputují na poří-
zení nového vozidla pro bezbariérovou pře-
pravu osob se zdravotním znevýhodněním, 
které umožní přepravu na úřady, k lékaři, 
na kulturní či společenské akce,“ poděkoval 
náměstek pro životní prostředí a zeměděl-
ství, územní plánování a rozvoj, stavebně 
správní činnosti, ekonomický rozvoj a pod-
nikání a dotace a integrované teritoriální 
investice Lukáš Slíva. (rs)

Sbírka na bezbariérovou přepravu 
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Slezanský areál, původní přádelna 
fi rmy Julius Neumann a pozdější závod 
08 se proměnil v kulturní a komunitní 
centrum Frýdku-Místku. Díky nápadu 
Kamila Rudolfa, provozovatele klubu 
Stoun a organizátora největšího stře-
doevropského festivalu elektronické 
hudby Beats for Love je z nefunkční 
továrny nový fenomén. Místo, které 
je otevřeno po celý den, kam může 
člověk přijít posedět a dát si kávu, pivo 
nebo drink, zacvičit si, zahrát badmin-
ton, stolní tenis, kulečník nebo stolní 
fotbálek, zasednout ke stolu a zabavit 
se nejrůznějšími hrami. V areálu se 
konají přednášky, lekce jógy a tance, 
koncerty, poslechové akce, diskotéky, 
výstupy komiků – vše zdarma. Placené 
jsou jen větší koncerty, jak tomu bylo 
u Jaromíra Nohavici nebo bude u při-
pravovaného koncertu Davida Kollera 
a Jazzu ve městě. 
„Uzavřené slezanské areály se díky 
memorandu se Slezanem staly součástí 
města a našly nové využití,“ připomenul 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M). 
Bývalý objekt fi rmy Landsberger – 
pozdější prádelna a textilní škola se 
stala sídlem městské policie, Lem-

Nová Osmička fenoménem města
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bergerova továrna v Hálkově ulici 
se promění v muzeum a sídlo fi rmy 
vyrábějící medové dorty a cukrovinky, 
v areálu bývalého ředitelství funguje 
Faunapark, fasádu skladů fi rmy Tau-
chmann začlení do svého projektu Lidl, 
pozemky a budovy za městkou policií 
se promění v nový bulvár s polyfunkč-
ními domy a s vyústěním u nového 
dopravního terminálu, kde bývalé skla-

dy bavlny poskytnou zázemí pro řidiče 
a cestující včetně pokladen a informač-
ního centra. V areálu ve Frýdlantské 
ulici budou postaveny bytové domy, 
do zahájení výstavby díky domluvě 
města se Slezanem areál slouží jako 
odstavná plocha pro obyvatele sídliště 
Riviéra. Konverze těchto průmyslových 
objektů je jedinečným počinem, který 
mění tvář města. (rs)

Originální hřiště Adventure Playground, které 
je součástí areálu Nové Osmičky, umožňuje 
dětem všech věkových kategorií kreativní hru 
zaměřenou na rozvoj zručnosti, samostatnosti 
i týmové práce. Je jediným hřištěm tohoto typu 
v našem kraji. „Děti mohou stavět vlastní stav-
by, bunkry nebo hrát s nástroji, hřebíky a ma-
teriály s podporou zaškolených playworkerů,“ 
uvedl náměstek primátora Tomáš Pyško (Naše 
Město F-M).

„Koncept Adventure Playground funguje v Ev-
ropě už od druhé světové války, kdy si všimli, že 
děti si nehrají až tak na vymezených hřištích, 
ale spíše třeba ve vybombardovaných kráterech 
nebo ve starých továrnách. A začali podle toho 
koncipovat dětská hřiště. Není to indoor, je to 
návrat k přirozenosti, k přirozené dětské hře. 
A živlům. Třeba oheň je zastoupen v podobě 
kontrolovaného ohniště,“ přiblížil historii a my-
šlenku projektu jeho iniciátor, pedagog Radek 
Chrobák.

Projekt podpořilo město. Vstup je zdarma, děti 
do 6 let mají vstup pouze s doprovodem. (brs)

Adventure Playground: Jedinečné hřiště 
pro děti s fantazií
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„Nově otevřené hřiště Adventure Playground zapadá do 
naší rodinné koncepce, prorodinných aktiv a snah o to, aby 
Frýdek-Místek byl městem, kde se rodinám s dětmi dobře 
žije. Jsem pyšný, že jsme první v kraji a šestí v republice, 
kde je takové hřiště v provozu.“ Náměstek primátora pro 
školství, mládež, tělovýchovu a sport, výchovu, vzdělá-
vání, péči o památky, vědu, kulturní rozvoj a informační 
technologie Tomáš Pyško (Naše Město F-M)
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teční Den Integrovaného záchranného 
systému. Návštěvníci si užijí den plný 
adrenalinu a zábavy. 
„Oproti loňsku bude program bohatší. 
Diváci uvidí více dynamických ukázek 
zásahů i techniky. Na akci se tradičně 
prezentuje Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje, Hasičské 
dobrovolné jednotky, vodní záchranná 
služba, zdravotnická záchranná služba, 
Český červený kříž, Středisko volného 
času Klíč, Městská policie Frýdek-Místek 
a Policie České republiky, která letos tuto 
akci spojí s krajským Dnem policie, takže 
se můžeme těšit na pestrý program,“ 
popsal náměstek primátora pro oblasti 
bezpečnostních rizik, požární ochranu, 
prevenci kriminality, městskou policii 
a ochranu veřejného pořádku Lukáš 
Kmec (ANO 2011).
Dopolední program je věnován školám. 
Připravena budou edukativní stanovi-
ště a tematické workshopy, možnost 
vyzkoušet si techniku a výstroj, prak-
tické vyzkoušení některých činností 

Den IZS nabídne bohatý program 
a atraktivní ukázky zásahů 

a dynamické ukázky. Odpolední blok je 
určen široké veřejnosti a návštěvníci 
uvidí dynamické ukázky záchrany na 
vodě, zadržení pachatele v ujíždějícím 

voze nebo vyprošťování osob z hava-
rovaného auta. Děti se zapojí do plnění 
úkolů na jednotlivých stanovištích. (rs)

DEN IZS
18. 6. 2026 – PŘEHRADA OLEŠNÁ (AUTOCAMP)
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Velkým tématem v poslední době 
jsou automaty s psychoaktivními 
látkami. Jaká je současná situace ve 
městě?
Na území města bylo v závěru minu-
lého roku celkem 10 těchto automatů. 
My se začali touto problematikou 
zabývat hned po vydání nové legis-
lativy. V současné době je již šest 
z nich mimo provoz, buď jsou prázdné, 
zapečetěné nebo si je majitelé odvezli. 
Vytvořili jsme tým, který se kromě 
své práce věnuje právě problematice 
těchto automatů. Evidujeme a mo-
nitorujeme stále ještě čtyři funkční 
automaty. Napsal jsem dopis s po-
stojem rady města všem majitelům, 
provozovatelům a také vlastníkům 
objektů a požádal o ukončení činnosti 
těchto automatů. Někteří z nich tvrdí, 
že se jedná o podnikatelskou činnost, 
která odpovídá zákonu. Nicméně jsem 
přesvědčen, že se jedná o látky nebez-
pečné zejména pro naše děti. 

Opravdu se děje prodej těchto látek 
podle zákona?
Legislativa je v těchto případech slo-
žitá. Od lékařů ale víme, že tyto látky 
mohou dětem způsobit závažné zdra-
votní problémy, proto je prodej možný 
jen osobám starším 18 let. Městská 
policie společně s asistenty prevence 
kriminality tyto automaty monitoruje, 
a to fyzicky nebo přenosnými kame-
rami. Provedli jsme rovněž kontrolní 
nákupy a zjistili, že ač automaty mají 
být vybaveny čtecím zařízením, které 
znemožní prodej mladistvým oso-
bám, v některých případech se tak 
neděje. Tyto čtečky nejsou v provozu, 
takže si výrobky mohou koupit i děti 
a třeba jen ze zvědavosti je vyzkoušet. 
Právě asistenti prevence kriminality 
u těchto automatů zaregistrovali 
převážně děti. V automatech jsme 
našli rovněž materiál, který podléhá 
tabákovému zákonu. Když jsme zjistili 
tento protiprávní stav, zahájili jsme 
některé úkony a kontaktovali příslušné 
správní orgány. Naším cílem je tyto 
automaty z Frýdku-Místku zcela od-
stranit a chránit tak zejména dětskou 
populaci.

Změnil se u strážníků výkon služby? 
Jsou více v terénu? 
Ano, už i občané zaregistrovali, že jsou 
více vidět v ulicích. V ulicích se pohy-
bují strážníci v rámci hlídkové služby, 

Automaty s psychoaktivními látkami 
z Frýdku-Místku postupně mizí
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kterou rovněž vykonávají i asistenti 
prevence kriminality. Dále pak stráž-
níci, kteří mají na starost daný okrsek. 
No a pak je ještě operativní služba, 
která jezdí k mimořádným událostem 
aktivací od občanů prostřednictvím 
tísňové linky 156, Policie ČR nebo třeba 
Zdravotnické záchranné služby. Právě 
občané často upozorňují na špatné 
parkování v zákazech nebo na zeleni. 
Hlídka poté musí na místo dojít nebo 
dojet a případ vyřešit. Je třeba ale 
zdůraznit, že městská policie neurčuje, 
kde se může nebo nemůže parkovat, 
je jen kontrolním orgánem a dbá na 
dodržování zákona. Porušování těchto 
pravidel vadí nejvíce samotným obča-
nům, proto tyto případy hlásí. 
Chci připomenout, že městská 
policie se nevěnuje pouze parkování 
a dopravě jako takové. Velice oce-
ňuji a strážníkům děkuji, že dokážou 
pomoci občanům v nouzi. Spolupracují 
s dispečinkem zdravotnické záchranné 
služby, a když jsou všichni zdravotníci 
na výjezdu v terénu, dojede k dalšímu 
případu hlídka strážníků a poskytne 
neodkladnou péči, pacienta ošetří 
a zahájí případně i resuscitaci do doby, 

než přijedou zdravotníci. To je opravdu 
neocenitelná pomoc. Právě proto mají 
operativní hlídky k dispozici v každém 
vozidle rozšířenou zdravotnickou vý-
bavu včetně automatického externího 
defi brilátoru (AED).
Spolupracujeme také s Policií České 
republiky, kdy s republikovými kolegy 
dohledáváme na záznamech kamero-
vého systému případy trestné činnosti. 
A výrazně tak pomáháme při odhalo-
vání trestné činnosti.

Zaznamenal jsem případy, kdy stráž-
níci přimějí člověka uklidit po sobě 
nepořádek…
Podobných zásahů už bylo několik. Ne-
jde o to jen vykázat takového člověka, 
ale také aby po něm nezůstal nepořá-
dek. Poslední případ se stal u Carbonu. 
Strážníci donutili člověka, co dělal 
nepořádek, vše po sobě uklidit. Sna-
žíme se zároveň kontaktovat majitele 
objektu, aby jej zabezpečil a podobné 
jednání se neopakovalo. V tomto mu-
sím poděkovat občanům města, kteří 
jsou všímaví a taková problematická 
místa nám hlásí.

Náměstek primátora Lukáš Kmec (ANO 2011) má 
ve městě na starosti oblast bezpečnostních rizik, 
požární ochranu, prevenci kriminality, městskou 
policii a ochranu veřejného pořádku. V rozhovoru 
přiblíží problematiku automatů s psychoaktivními 
látkami a práci městské policie.
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v sadech Bedřicha Smetany a přilákal 
stovky návštěvníků. 

„Tuto vzdělávací a osvětovou akci jsme 
připravili zejména pro děti. Čekaly na ně 
hry a stanoviště s ekologickou temati-
kou. Tím jsme chtěli připomenout a dát 
konkrétní příklady, že o přírodu je třeba 
pečovat, a tak chránit naši planetu,“ 
řekl náměstek primátora pro územní 
plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj a podni-
kání, dotace a integrované teritoriální 
investice, životní prostředí a zeměděl-
ství Lukáš Slíva (SPOLU).

Příchozí měli velký zájem nejen 
o soutěže, ale také o ukázky sokolníků, 
lákaly je ukázky výcviku psů a nejmen-
ší si zajezdili na ponících. (rs)

Den Země ukázal zábavnou formou, 
jak chránit životní prostředí

Městu se soudně podařilo získat zpět pozemky na 
sídlišti Riviéra, které si v roce 2010 sociální demo-
kraté přeprodali za směšnou cenu. 

„Považuji za velký úspěch města, že jsme celou věc 
dotáhli do zdárného konce. Frýdek-Místek se domohl 
svých práv a zachránil tyto pozemky, které dlouhé 
roky ležely ladem. Nyní jsme uspořádali plánovací 
den a zeptali se občanů, co by si na tomto místě přá-
li,“ řekl náměstek primátora pro investice, rozpočet, 
fi nance, útvar hlavního architektka a majetkoprávní 
účasti města Jiří Kajzar (Naše Město F-M). 

Plánovací den se konal 18. května. Obyvatelé síd-
liště diskutovali s členy současného vedení města 
a uvedli své představy o využití těchto pozemků. 
Přáli by si např. dopravní hřiště, skautskou klubov-
nu, zahradu s ohništěm, komunitní centrum pro 
seniory, multifunkční sportovní halu, halu pro base-
ball, saunu, parkovací místa, zahradu s ohništěm 
nebo biotop pro veřejnost. Nyní ještě následuje 
on-line dotazníkové šetření. Město všechny poté 
výsledky vyhodnotí a seznámí s nimi občany. (rs)

Občané rozhodují, co vznikne na získaných pozemcích
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On-line dotazník
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Na Zámecké náměstí se první květnový den tradičně sjíždějí majitelé automobilových a motocyklových veteránů. 
I letos zaplnili náměstí a po uvítání primátorem Petrem Korčem (Naše Město F-M) vyrazili v tento den do slav-
nostně otevřeného areálu Nové Osmičky. Poté absolvovali vyjížďku kolem Žermanické přehrady, do Malenovic 
a Frýdlantu nad Ostravicí. (rs)

Autoveteráni na náměstí a v Osmičce
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„Kromě objektů pro zdravotní a sociální péči vznikne na Berlí-
ně II tři sta až pět set bytů. Soukromý investor postaví několik 
výškových bytových domů. Kromě toho jednáme se Stavebním 
bytovým družstvem ve Frýdku-Místku, které chce stavět tři bytové 
domy. Jednáme o vstupu města do tohoto projektu a s bytovým 
družstvem bychom se podíleli na výstavbě. V případě příznivých 
okolností by se město mohlo samo stát investorem a postavit zde 
vlastní bytový dům.“ Náměstek primátora pro investice, rozpo-
čet, fi nance, útvar hlavního architektka a majetkoprávní účasti 
města Jiří Kajzar (Naše Město F-M)

Ve lokalitě Berlín začaly stavební 
práce. Město se pustilo do výstavby 
komunikací a inženýrských sítí, násle-
dovat bude postavení Alzheimer cen-
tra, léčebny dlouhodobě nemocných, 
Domovinky a bytových domů. 
„Stavíme zde silnice, které vytvoří 
dopravní spojnice pro dopravní systém 
této lokality a na které naváže krajská 
komunikace. Pustili jsme se také do 
výstavby inženýrských sítí. Když už 
hovoříme o technických záležitostech, 
v místě bude vybudována také retenč-
ní nádrž pro zachycení dešťové vody, 
a výměník a rozvody Distepu, který bude 
dodávat teplo do všech objektů,“ popsal 
náměstek primátora pro investice, 
rozpočet, fi nance, útvar hlavního archi-
tektka a majetkoprávní účasti města 
Jiří Kajzar (Naše Město F-M).
U komunikací budou vysazeny stromy, 
ochranná izolační zeleň je napláno-
vána mezi novou silnicí a současnou 
lokalitou Berlín. Počítá se s tím, že 
do nové čtvrti budou jezdit autobusy 
MHD. Podle webu www.msstavby.cz je 
zastavovací studie Berlína 2 zpracova-
ná architektem Jiřím Vojtěškem za po-
sledních několik let jednou z nejlepších 
studií, která řeší nějakou část města na 
severní Moravě a ve Slezsku.
„Snažíme se vytvořit pro naše občany 

Začala výstavba nové čtvrti Berlín 2

dobré podmínky, aby neměli potřebu 
odcházet jinam. Tento projekt je toho 
dobrým příkladem Vznikne nová čtvrť 

a také sociální zařízení, která reagují na 
stárnutí populace a služby s tím spoje-
né,“ dodal náměstek Jiří Kajzar. 

LO
KA

LI
TA

 B
ER

LÍ
N

 2
 S

E 
PR

O
M

ĚN
Í V

 N
O

V
O

U
 

M
ĚS

TS
KO

U
 Č

TV
RŤ

. F
O

TO
: L

IB
O

R 
SO

LA
Ř

LÉ
ČE

B
N

A
 D

LO
U

H
O

D
O

B
Ě 

N
EM

O
CN

ÝC
H

 
SE

 Z
A

H
RA

D
O

U
 (V

IZ
U

A
LI

ZA
CE

).



111111111111111111

V nově vznikající městské čtvrti Berlín 2 
postaví město novou Domovinku. 
„Jedná se o centrum denních služeb, 
kam budou docházet osoby, které žijí ve 
svém přirozeném prostředí. Aby nezů-
stávaly samy doma, pobývají během dne 
v Domovince, kde jsou pro ně připraveny 
různé aktivity, ať už zájmové, kulturní 
nebo sportovní. Večer se pak vrátí ke 
svým rodinám,“ vysvětlil náměstek 
primátora Marcel Sikora (SPOLU). Bez 
Domovinky by tito lidé převážně v se-
niorském věku museli být umístěni do 
sociálních zařízení s trvalým pobytem, 
které poskytují celodenní péči.  
Město rovněž podporuje výstavbu 
Al zheimer centra soukromým subjek-
tem. K dispozici bude 117 lůžek pro 
lidi trpící Alzheimerovou chorobou. 
Investor již provozuje podobné zaříze-
ní ve Frýdlantu nad Ostravicí. Kromě 
dalších klientů se v něm stará o 30 
občanů z Frýdku-Místku a péče o ně je 
na vysoké úrovni. Tento počet lůžek ve 
Frýdlantu ale není dostačující.

Město postaví rozšířenou Domovinku 

„Postavením Domovinky s dvojnásobnou kapacitou, než jakou 
má stávající zařízení, pomůžeme rodinám, které se během dne 
nemohou starat o své příbuzné – rodiče nebo prarodiče. Díky této 
službě mohou tito zůstat ve svých domácnostech a nemusí být 
umístěni do domovů pro seniory nebo jiných sociálních zařízení.“ 
Náměstek primátora pro sociální oblast a zdravotnictví Marcel 
Sikora (SPOLU)

V
IZ

U
A

LI
ZA

CE
 D

O
M

O
V

IN
KY

. 
ST

U
D

IE
 U

KA
ZU

JE
, J

A
K

 M
Ů

ŽE
 B

Ý
T 

LO
KA

LI
TA

 Z
A

ST
AV

ĚN
A

.   

„Velice dobře si uvědomujeme, že naše 
populace stárne. Lidé se dožívají vyššího 
věku, jenže s tím přicházejí i zdravotní 
problémy. K této problematice se staví-

me čelem, proto postavíme Domovinku 
a podpoříme Alzheimer centrum na 
Berlíně,“ konstatoval náměstek Marcel 
Sikora. (rs)
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Během svátku patrona hasičů sva-
tého Floriána se v několika městech 
rozjel projekt týkající se průjezdnosti 
silnic. 
„Jako každý rok jsme se zapojili také 
my. Ve Frýdku-Místku jsme se zaměřili 
na některá sídliště a další problémové 
lokality. Vozy Hasičského záchranného 
sboru MSK, Jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů Frýdek a také strážníci 
městské policie prověřovali, zda se tyto 
vozy dostanou na místo,“ potvrdil ná-
městek primátora Lukáš Kmec (ANO 
2011), který působí jako dobrovolný 
hasič v SDH Frýdek. 
Jednalo se o preventivní akci, proto 
městská policie v tomto případě neu-
dělovala pokuty, ale kdo parkoval tak, 
že bránil v průjezdu, dostal za stěrač 
informativní leták. 

„Je důležité si uvědomit, že záchranáři 
se potřebují v případě požáru i jiných 
mimořádných událostí dostat na místo 
včas. Zde hrají roli ne minuty, ale koli-
krát i vteřiny, musí tam dojet cisterno-
vé vozy vážící přes 20 tun a výšková 
technika. Pro průjezd je třeba nechat 
šířku minimálně tří metrů. Není to jen 
o samotném projetí, ale i manipulace 
s takovou technikou je složitá a např. 
u výškové techniky je velmi důležité 
ustavení a rozložení podpěr,“ vysvětlil 
náměstek Lukáš Kmec. 
Proto třeba vozidla, která nevhod-
ně parkují v okolí požárních ploch, 
zabraňují samotnému nájezdu hasičů 
do této zóny. To si hodně lidí neuvě-
domuje. Hasiči věří, že se situace po 
této preventivní akci zlepší. (rs)

Hasiči se zabývali průjezdností komunikací 
sídlištích a dalších problémových místech
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Sbor dobrovolných hasičů Frýdek loni 
vyhrál krajskou soutěž ve vyprošťování 
osob z havarovaného vozu a postou-
pil na mistrovství republiky. Frýdečtí 
hasiči obhajovali prvenství na krajské 
soutěži v Ostravě 16. května. 
„Jako vítězové loňské soutěže byli naši 
hasiči z SDH Frýdek vyzvání, aby soutě-
žili i letos. Z každého územního odboru 
našeho kraje se do soutěže zapojí jedna 
dobrovolná jednotka, která je předur-
čena k těmto zásahům,“ řekl náměstek 
primátora pro oblasti bezpečnostních 
rizik, ochrany veřejného pořádku, 
požární ochrany, prevence kriminality 
a městské policie Lukáš Kmec (ANO 
2011). 
Na každé soutěžící družstvo čekal 
trochu jiný scénář, který si soutěžící 

SDH Frýdek opět krajským šampionem 
ve vyprošťování z havarovaného vozu

vylosovali před začátkem. „Rozhodčí 
sledovali, jak velitel vyhodnotí situaci, 
zda na místě nejsou další nebezpečí, 
důraz je kladen na taktiku zásahu, 
použití techniky a předlékařskou pomoc. 
Jeden z hasičů působí jako zdravotník, 
poskytuje první pomoc, po celou dobu 
vyprošťování se stará o pacienta a veli-

teli dává zprávu o jeho stavu,“ vysvětlil 
náměstek Lukáš Kmec a poblahopřál 
vítěznému týmu k úspěchu. Sám je čle-
nem této jednotky a jezdí k zásahům. 
Vítězný tým SDH Frýdek-Místek 
vybojoval první místo ve složení: velitel 
Dalibor Rojíček, Radek Pokluda, Micha-
el Lednický a Ondřej Matula. (rs)
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Turistické informační centrum Frýdek-
-Místek přichází s novinkou – Techno-
trasou nazvanou Cesta k Chlebovic-
kým bramborám. Rodinný výlet nabízí 
nahlédnutí do života rodinné farmy 
s 27letou historií, která se zabývá pěs-
továním brambor. A co víc – rodinná 
farma Janečkových získala loni pres-
tižní titul Farma roku, který uděluje 
Asociace soukromého zemědělství ČR.
Výprava do Chlebovic je malým dob-
rodružstvím, které začíná už samot-
nou cestou. Účastníci se historickým 
autobusem přenesou do místa, kde 

Během května museli strážníci Měst-
ské policie Frýdek-Místek zpacifi ko-
vat několik agresorů. Pomohli řidiči 
autobusu na zastávce Na Veselé, kde 
podnapilý cestující nejdříve slovně 
napadal řidiče a cestující a pak použil 
fyzickou sílu proti mladíkovi, který 
autobusem cestoval. Opilec se nechtěl 
bavit ani se strážníky, ti museli použít 
donucovací prostředky a poté toho-
to člověka s 2,8 promilemi alkoholu 
v krvi převezli na záchytku. Další muž 
s 3,81 promilemi pospával v odpoled-
ních hodinách na lavičce na náměstí 
Svobody – i on skončil na záchytce. 

Jiný silně podnapilý muž s 2,28 pro-
milemi obtěžoval kolemjdoucí a dělal 
nepořádek v křížovém podchodu. Jeho 
agrese se stupňovala, proto strážníci 
i tady použili donucovací prostředky 
o umístili jej na záchytku. 
„Nejvážnější případ se udál na doprav-
ním hřišti v Místku, kde muž znečisťoval 
veřejné prostranství, pokusil se napad-
nout člověka a vyhrožoval mu zabitím. 
Strážníci u něj nalezli dva nože, proto 
agresora spoutali a předali Policii ČR. 
Dechová zkouška u něj prokázala přes 
jedno promile alkoholu a přítomnost 
omamných látek. Za rychlý a profesi-

onální zásah strážníkům děkuji,“ řekl 
náměstek primátora pro oblasti bez-
pečnostních rizik, ochrany veřejného 
pořádku, požární ochrany, prevence 
kriminality a městské policie Lukáš 
Kmec (ANO 2011). 

Hlídka městské policie pomohla 
muži, který ve svém bytě zkolaboval, 
a přivolala záchranku. Zasahovala také 
v bytě, když se imobilní žena sesunula 
z postele na podlahu a její sestra jí ne-
dokázala pomoci. Kromě toho strážníci 
odhalili dvě osoby, které byly celostát-
ně hledané. (rs)

Řady Městské policie Frýdek-Místek se rozšiřují. Do služby 
nastoupili noví strážníci i asistenti prevence kriminality, 
kteří pomohou posílit bezpečnost ve městě a každodenní 
kontakt s občany. V případě strážníků jde z velké části 
o přirozenou generační obměnu.
„Výběrové řízení na nové strážníky nadále pokračuje. Záro-
veň připravujeme spolupráci se Střední školou ochrany osob 
a majetku, díky které bychom chtěli studenty zapojit formou 
stáží do praktické výchovy. Právě tento typ studia má ty nej-
lepší předpoklady pro tuto práci. Věříme, že část mladých lidí, 
zejména těch, kteří pocházejí z Frýdku-Místku, by v budouc-
nu mohla najít uplatnění právě u naší městské policie,“ uvedl 

náměstek primátora Lukáš Kmec (ANO 2011).
Ve městě zároveň působí noví asistenti prevence krimi-
nality. Ti se zaměřují především na problémové a sociálně 
vyloučené lokality a také na místa, kde dochází k vyšší-
mu počtu trestných činů nebo přestupků. Jejich práce je 
založena na přímém kontaktu s lidmi, prevenci a včasném 
řešení problémových situací.
„Od občanů dostávám pozitivní ohlasy na jejich přístup. Oce-
ňují, že asistenti aktivně řeší nejen situace spojené s problé-
movými osobami, ale také například záškoláctví. I zde proto 
hledáme schopné lidi, kteří by mohli tým asistentů prevence 
kriminality dále posílit,“ doplnil Lukáš Kmec. (rs)

Nová Technotrasa historickým 
autobusem za farmou roku do Chlebovic

„Nenechte si ujít neobyčejný zážitek – návštěvu úspěšné 
rodinné farmy, která v Chlebovicích pěstuje vyhlášené 
brambory. Nahlédnete do venkovních prostor a uvidíte, jak 
probíhají práce přímo na poli, podíváte se do skladů, na třídicí 
linku, kde si vyzkoušíte třídění brambor, a také na balicí linku. 
Čeká vás ochutnávka bramborových produktů a navštívíte 
farmičku se zvířátky.“ Náměstek primátora pro životní 
prostředí a zemědělství, územní plánování a rozvoj, stavebně 
správní činnosti, ekonomický rozvoj a podnikání a dotace 
a integrované teritoriální investice Lukáš Slíva (SPOLU)
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. čas plyne o něco pomaleji a kde tradi-
ce opravdu chutná. Rodinná farma je 
provede celou cestou brambory – od 
prvního zasazení až po okamžik, kdy 
se dostane na stůl. Každý krok, každé 
zrno půdy i každá sklizeň mají svůj 
význam. 
Brambory nejsou pro rodinou Janeč-
kových jen plodinou. Jsou příběhem. 
Příběhem, který začíná na poli, pokra-
čuje sklizní, tříděním, balením a vrcholí 
ve chvíli, kdy strávníci ochutnají jejich 
plnou, poctivou chuť. (rs)

Strážníci zasahovali proti agresivním opilcům

Noví strážníci a asistenti prevence již slouží
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NÁMĚSTEK PRIMÁTORA TOMÁŠ PYŠKO S ÚSPĚŠNÝMI VARHANÍKY. 

MICHAL ZÁRUBA. FOTO: RENÉ STEJSKAL 

Jednání zastupitelů
V zasedací místnosti magistrátu 
se ve středu 10. června od 8 hodin 
koná zasedání Zastupitelstva města 
Frýdku-Místku. Zasedání je veřejné. 
Přenos lze sledovat také na obrazov-
kách v předsálí nebo na webu: www.
frydekmistek.cz → On-line služby → 
On-line zasedání ZM online. (rs)

Primátor se opět 
setká s občany
Tradiční setkání primátora s občany 
se uskuteční ve středu 17. června od 
16 hodin v Centru aktivních seniorů. 
Přítomni budou rovněž náměstci 
primátora a vedoucí magistrátních 
odborů. (rs)

Nechte si zdarma 
vyšetřit znaménka 
Na náměstí Svobody v Místku se 
2. června od 10 do 17 hodin koná 
akce ČPZP Den proti melanomu. 
Lékaři zájemcům zdarma vyšetří 
znaménka na kůži. Pomocí ručního 
dermatoskopu zjistí, zda znaménka 
vyžadují odbornou léčbu anebo zda 
jsou v pořádku. Včasný záchyt pro-
blémových znamének může předejít 
závažným zdravotním komplikacím. 
(rs)

Beskydské 
farmářské trhy
Přinášíme nejbližší termíny Beskyd-
ských farmářských trhů na místec-
kém náměstí Svobody: 4. 6., 18. 6., 
2. 7. Trhy se konají vždy od 8 do 
16 hodin, resp. do vyprodání zboží 
prodejců. (rs)

Osmička pomáhá
V komunitním centru Nová Osmič-
ka vzniklo hnutí Starý papír je pro 
kočku, které v areálu otevřelo první 
samoobslužný charitativní bazárek 
na světě. V něm je možné platit 
i starým papírem. Autor myšlenky 
Stanislav Jurenka předal prvních pět 
tisíc korun spolku Neposedné tlapky, 
který chce i nadále podporovat. 
Návštěvníci Nové Osmičky se mohou 
přidat a podpořit péči o opuštěné 
kočky, pro které spolek hledá nový 
domov. (rs)

14 ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ

Bratry Štěpána a Dominika Pončovy, dva 
úspěšné mladé varhaníky z Frýdku-Míst-
ku, a republikového šampiona mezi žáky 
instalatérského řemesla Michala Zárubu 
přijal náměstek primátora pro školství, 
mládež, tělovýchovu a sport, výcho-
vu, vzdělávání, péči o památky, vědu, 
kulturní rozvoj a informační technologie 
Tomáš Pyško (Naše Město F-M) a podě-
koval jim za reprezentaci města. 
Dominik Ponča vyhrál v soutěži varhaní-
ků v Brně kategorii do 12 let, Štěpán zís-
kal druhé místo v kategorii 13 až 16 let. 
Michal Záruba ze Střední školy řemesel 
ve Frýdku-Místku se stal vítězem Národ-
ního mistrovství odborných dovedností 
CzechSkills 2026 v oboru instalatér-tope-
nář. „Soutěže popularizuje mezi mladými 
kvalifi kovanou řemeslnou práci, což je 
moc dobře. O zručné a precizní řemeslníky 
je pořád velký zájem. Michal, stejně jako 
ostatní kluci, kteří se nebojí pracovat 
rukama, mají můj velký respekt,“ řekl 
náměstek Tomáš Pyško. (brs)

Úspěch mladých talentů

Svoz biologicky 
rozložitelného odpadu  
12. 6.  Skalice u vrby, Skalice 137 u kostela, Skalice 61 u KD, Skalice-

Kamenec rozcestí, Lískovec-Hájek, Lískovec: K sedlištím 305 u KD, 
K Sedlištím 381 u hřbitova, Lískovec 410 za výrobnou.

26. 6.   Zelinkovice: Příborská 63 u MŠ, Lysůvky: Zahradnická 51, u hřiště, 
Chlebovice: F. Prokopa 110 u pošty, Vodičná 1 u fojtství, Ke Kůtám 
u č.p. 228, Frýdek: Panské Nové Dvory 2906.

Do velkoobjemových kontejnerů odkládejte jen biologicky rozložitelný odpad, 
např. trávu, listí nebo drobné větve. Kontejnery budou přistaveny v pátek 
a odvezeny v pondělí. (rs)
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Jak je to s radarem ve Starém Městě
Dotaz řidiče: Jsem z Frýdku-Místku a ve Starém Městě mi radar naměřil vyšší rychlost, teď musím zaplatit městu. Proč?

Odpověď: Město zatím na svém území radary nemá. Radar ve Starém Městě navrhla a umístila obec Staré Město, 
ne Frýdek-Místek. Tato obec je ve správním obvodu statutárního města. Magistrát ve Frýdku-Místku je proto 
povinen řešit přestupky, které zachytává zmíněný radar ve Starém Městě. Stejným způsobem město řeší přestupky 
zachycené radarem v Nošovicích. S instalací radarů město nemá nic společného. (red)

Přípravu území na proluce pod Zá-
meckým náměstím ve Frýdku kompli-
kuje nález odpadu pod zemí. Jednalo 
se o desítky let starou nelegální sklád-
ku, kterou radnice musela zlikvidovat. 
Ve vrchní části již nic nebrání výstav-
bě parkoviště, v druhé části pozem-
ku, který je v soukromm vlastnictví, 
vznikne polyfunkční dům. 
Proluku v ulici Na Půstkách vloni 
prozkoumali archeologové. Kromě za-
jímavých stop z minulosti se na místě 
následně našly také zbytky stavební 
suti, beton, cihly, kamení, a navezený 
odpad, například igelity, oblečení, 
pneumatiky. Na takovém podkladu 
samozřejmě nelze nic budovat a je 
nutné jej odtěžit. 
„Bylo zjištěno, že zemina obsahuje 
příměsi betonů, cihel a odpadu. Vytě-
žená zemina s příměsemi stavebních 
materiálů nevyhovuje požadavkům na 
zásypový materiál z důvodu nehomoge-
nity a nesplnění parametrů únosnosti,“ 
potvrdila technička investičního odbo-
ru magistrátu Martina Kissová. 
Z vytěženého materiálu byl nejdříve 
na stavbě vytříděn nebezpečný odpad 
od zeminy se stavební sutí a následně 
odvezen na skládku za mnohonásob-
ně vyšší cenu, než byla plánovaná 
cena za uskladnění předpokládané 

Výstavbu parkoviště a parku 
Na Půstkách zkomplikoval nález odpadu

zeminy. Obdobný problém se projevil 
u výkopu pro parkoviště. 
„Byl přizván geotechnik, který zhodnotil 
vytěžený materiál jako zcela nevhodný 

a nezhutnitelný, což by v budoucnu 
znamenalo propady v místě parkoviště 
i komunikace. Až k základu betonové 
stěny musí tento materiál odtěžen – na-
vážka všeho možného od cihel, kamení 
až po igelity a textilie a nahrazení vhod-
ného materiálu pod konstrukční vrstvy 
parkoviště a komunikace,“ doplnila 
Kissová. 

Druhou část proluky vlastní místní 
podnikatel, který připravuje výstavbu 
soukromého polyfunkčního domu 
s byty. Nicméně při přípravných pra-
cích v této části byl objeven betonový 
skelet kina, který je také potřeba 
odbourat.

Po odstranění všech komplikací může 
radnice zahájit stavbu dvouúrovňo-
vého parkoviště s ocelovou pergolou, 
které nabídne občanům 33 parkova-
cích míst. Dále v místě nechá vytvořit 
klidovou zónu se zídkami a parkem 
s 29 novými stromy a 120 keři. Dojde 
také k umístění estetičtějších kon-
tejnerů, napůl zapuštěných do země. 
Historická studna v Dolní ulici bude 
nově nasvícena a přikryta skleněným 
víkem. Město všechny přípravné kro-
ky koordinovalo nejen se soukromým 
investorem, ale i s autorem projektové 
dokumentace, známým regionálním 
architektem Kamilem Mrvou. (jmj) V
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Slavnostní otevření bývalého textilního areálu ve Staroměstské ulici pojmenovaného Nová Osmička přilákalo 1. května tisíce 
návštěvníků. Čekaly na ně koncerty, vystoupení stand-up komičky Adély Elbel, gastrozóna, drinky a kávové speciality, herní 
zóna, stolní hry, pohybové aktivity, letní kino, adventure hřiště nebo jen posezení v příjemném prostředí. Další den zaplnili 
areál posluchači koncertu Jaromíra Nohavici. 
„Proměna tohoto areálu a spolupráce s investorem je možná díky memorandu města se Slezanem, které vzniklo před 10 lety a kte-
ré připravil můj kolega Jiří Kajzar. Vrcholí tak proces nového využití bývalých textilních továren. Podařilo se je začlenit do života 
města a vdechnout jim nový život. Nová Osmička je komunitním, kulturním a sportovním centrem, které nemá v České republice 
obdobu. Je zde každodenní program pro děti včetně dobrodružného hřiště Adventure Playground, také program pro maminky 
s dětmi, zájemce o cvičení i pro seniory, konají se zde přednášky, hudební akce, většinou bez vstupného. Je zde program pro všech-
ny věkové kategorie. Proto jsme také tento projekt podpořili,“ uvedl primátor Petr Korč (Naše Město F-M). (rs).

16
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a kulturním centrem města
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ZAKLADATEL NOVÉ OSMIČKY KAMIL RUDOLF, KOMIČKA ADÉLA ELBEL, VEDOUCÍ NOVÉ OSMIČKY PAVEL LORIŠ SPOLU S PRIMÁTOREM 
PETREM KORČEM A JEHO NÁMĚSTKY JIŘÍM KAJZAREM, LUKÁŠEM SLÍVOU, LUKÁŠEM KMECEM A MARCELEM SIKOROU SLAVNOSTNĚ 
OTEVŘELI JEDINEČNÝ KOMUNITNÍ A KULTURNÍ AREÁL. 

17
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Nová služba rodinám
Pro radu i pomoc budou moci nově 
obyvatelé Frýdku-Místku, kteří se 
ocitnou v těžké životní situaci, přijít 
i bez objednání do Centra aktivních 
seniorů v Anenské ulici na Rodinné 
konzultační dny. První z nich se 
uskuteční v hlavním sále ve čtvr-
tek 4. června od 14 do 16 hodin. 
Akce je dalším z kroků, kterými se 
město v rámci rodinné politiky snaží 
nabídnout větší podporu rodinám. 
Navazuje na nedávno otevřenou 
Zastávku pro rodinu a návštěvníkům 
nabízí příležitost na místě probrat 
konkrétní problém a jeho řešení se 
sociálními pracovníky. (brs)

Rytířský sál uzavřen
Muzeum Beskyd, příspěvková 
organizace Moravskoslezského 
kraje, oznámilo, že z bezpečnostních 
důvodů byl uzavřen Rytířský sál 
na frýdeckém zámku. Důvodem je 
závažné poškození dřevěných částí 
stropní konstrukce, které odhalil 
průzkum z 21. dubna. Vzhledem 
k dlouhodobému uzavření sálu mu-
zeum zrušilo všechny naplánované 
akce včetně svateb, vítání občánků 
a koncertů. Městem organizované 
vítání občánků se proto přesune do 
prostor secesní kavárny Radhošť. 
Svatby se budou konat v sále ZUŠ 
a město hledá další vhodné a důstoj-
né prostory. (rs)

Komentovaná 
prohlídka okresního 
archivu
Mezinárodní den archivů je jedi-
nečnou příležitostí představit tyto 
instituce širší veřejnosti, která se 
většinou s jejich činností dosud ne-
setkala a má o nich často nepřesné 
nebo zkreslené povědomí. I Státní 
okresní archiv Frýdek-Místek využívá 
této možnosti, aby zájemcům 
blíže představil svou činnost, aby 
prezentoval bohatství ukryté 
v uchovávaných archivních fondech 
a poukázal i na široké možnosti 
využívání archiválií. Letos archiv zve 
zájemce o bližší seznámení s proble-
matikou archivnictví, všechny, koho 
zajímá, jaké dokumenty archiv ukrý-
vá, nebo jaké zázraky umí s poško-
zenými dokumenty udělat šikovné 
ruce konzervátora a restaurátora 
na komentovanou prohlídku v úterý 
9. června v 16 hodin. Akce se koná 
v budově archivu v Bezručově ulici 
v Místku. (ta)
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Osm pedagogů z Mateřské školy 
Beruška Frýdek-Místek se v rámci pro-
gramu Erasmus+ zúčastnilo zahraniční 
stáže ve Finsku. O zkušenosti s fun-
gováním školek v této severské zemi 
se MŠ Beruška podělila s ostatním 
pracovníky mateřských škol ve Frýdku-
-Místku a uspořádala pro ně seminář 
na magistrátu. 
„Některé poznatky jsou inspirativní 
a mohly by být zařazeny i do našeho 
vzdělávacího programu. Ve Finsku 
například věnují více času na volné hry 
a kladou důraz na pozorování dětí při 
těchto hrách. Vizuální struktura dne je 
tvořena pomocí piktogramů a zajímavá 
je také vysoká míra individualizace, kdy 
je pro každé dítě vytvořen individuální 
plán ve spolupráci s rodiči,“ zmínil ná-
městek primátora pro školství, mládež, 
tělovýchovu a sport Tomáš Pyško 
(Naše Město F-M).

„V tamních mateřských školách mají 
vyšší personální podporu. S třídou pra-
cují čtyři pedagogové a další speciální 
pedagog má na starosti více tříd. Dalším 
poznatkem je méně administrativy, 
konkrétně méně pedagogických výstupů 
a další administrativy spojené s prů-
během dne. Pro pedagogy to znamená 
značné odlehčení,“ uvedl ředitel MŠ 
Beruška Martin Kocur. 
Program Erasmus+ nabízí stáže i pro 
předškolní vzdělávání. Umožňuje tak 
získat poznatky ze zahraničí a pří-
padně jimi obohatit naše výukové 
programy. (rs)

MŠ Beruška přivezla 
poznatky z Finska

K letošním zápisům do mateřských 
škol města bylo přijato 482 žádostí 
o předškolní vzdělávání, Přijato bylo 
435 dětí. Rozdíl je způsoben tím, že 
někteří rodiče podali žádost do více 
mateřských škol. 
„U zápisů do mateřských škol se 
dostalo na všechny a nemuseli jsme 
nikoho odmítnout. Přijali jsme 435 
dětí, které nastoupí v září a do bu-
doucna zachováme všechny kapacity 
v našich mateřských školách, protože 

očekáváme silnější ročníky. Ve Frýdku-
Místku každým rokem stoupá počet 
narozených dětí a na zvýšené nástupy 
do mateřských škol budeme připra-
veni,“ uvedl náměstek primátora pro 
školství, mládež, tělovýchovu a sport, 
výchovu, vzdělávání, péči o památky, 
vědu, kulturní rozvoj a informační 
technologie Tomáš Pyško (Naše Město 
F-M).
Ve stávajícím školním roce navštěvuje 
městské mateřské školy 1507 dětí. (rs)  

Do mateřských škol města 
nastoupí v září 435 dětí
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Frýdecká bazilika Navštívení Panny Marie se po rekonstrukci otevřela věřícím a veřejnosti. V interiéru získala původní barokní 
vzhled. Architekt Marek Jan Štěpán důstojně upravil kryptu, která je nyní otevřena celoročně. 
Slavnosti se zúčastnil papežský nuncius a arcibiskup Jude Thaddeus Okolo, ostravsko-opavský biskup Martin David, bisku-
pové ze Slovenska a Polska, primátor Petr Korč (Naše Město F-M), náměstci primátora, senátorka Helena Pešatová a stovky 
věřících. 
„Bazilika minor je jednou bazilikou v našem kraji a navrácení původního stavu je jedním z největších počinů obnovy historické 
paměti města. Rádi jsme podpořili tuto náročnou rekonstrukci. Krásná stavba přiláká do města poutníky a turisty. A věřím, že nyní 
po obnově stavební přijde i obnova duchovní,“ řekl primátor Petr Korč. (rs)

Opravená bazilika již slouží lidem
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O
NÁZORY OPOZICE

Podporujeme mládežnický sport 
ve městě

Vážení spoluobčané,
dovolte mi Vám sdělit informace, 
týkající se mládežnického sportu 
v našem městě. Za hnutí SPD a Triko-
lora se významnou měrou podílíme na 
podpoře mládežnického sportu. Jako 
předseda sportovní komise se podílím 
na rozdělování prostředků pro spor-
tovní oddíly a předkládáme radě města 
naše návrhy, podněty pro plynulý chod 
jejich činnosti.
Rovněž podporujeme žádosti někte-
rých subjektů při organizaci mezi-
národních soutěží a republikových 
přeborů. Poslední velmi významnou 
akci, kterou jsme podpořili, byla účast 
našich mladých gymnastek z klubu 
STARS v Estonsku, kde naše gymnast-
ky obsadily 2. místo. 
Jako zastupitelé podporujeme v plné 
výši mládežnický sport, a jsme rádi, 
že spolupráce s vedením města je 
na velmi dobré úrovni. Našim cílem 
je vytvořit co nejlepší podmínky pro 
sportování naší mládeže a podporovat 
obecně sport v našem krásném městě. 
Jsme rádi, že nacházíme podporu i u 

ostatních hnutí a stran a že společnou 
cestou napomáháme k vytvoření co 
nejlepších podmínek pro naše vnuky 
a děti. Budoucnost zdravé a sportu-
jící mládeže je naší volební vizí i do 
budoucna. Pevně věřím, že se nám to 
podaří.

Jaromír Horký, SPD – Trikolora

Město netvoří budovy. Tvoří ho 
lidé

Když člověk žije ve Frýdku-Místku celý 
život, začne některé věci vnímat jinak. 
Nejen jako zastupitel, ale hlavně jako 
soused, rodič, člověk, který tady chodí 
po stejných ulicích, stojí ve stejných 
kolonách a potkává stejné lidi jako vy.
A právě setkání s lidmi jsou často tím 
nejdůležitějším. Ne jednání v zase-
dacích místnostech, ale obyčejné 
rozhovory na ulici, na sportu, v obcho-
dě nebo při kulturních akcích. Člověk 
z nich pozná, co občany opravdu trápí, 
ale i z čeho mají radost.
Mnoho lidí dnes řeší každodenní sta-
rosti — ceny energií, dopravu, parko-
vání nebo obavy o budoucnost svých 
dětí. Zároveň ale vidím, že Frýdek-Mís-

tek má stále obrovskou sílu. Jsou tady 
aktivní lidé, spolky, sportovní kluby, 
podnikatelé i dobrovolníci, kteří dělají 
naše město lepším místem k životu.
Myslím si, že politika by měla být 
hlavně službou. Ne hádkou pro ka-
mery nebo soutěží o to, kdo bude mít 
poslední slovo. Každý zastupitel může 
mít jiný názor, ale měli bychom mít 
společný cíl — aby se tady lidem dobře 
žilo.
Jako opoziční zastupitelé se snažíme 
přinášet nejen připomínky, ale také 
konkrétní návrhy a normální lidský 
pohled na věci. Ne všechno musí být 
za každou cenu konfl iktem. Často stačí 
více naslouchat a méně bojovat.
Osobně bych si přál, aby Frýdek-Mís-
tek byl městem, kde se lidé budou cítit 
dobře nejen dnes, ale i za deset nebo 
dvacet let. Městem, odkud mladí ne-
budou chtít odcházet. Městem, které 
bude moderní, ale zároveň neztratí 
svou lidskost a atmosféru.
Děkuji všem, kteří se o naše město 
zajímají, píšou své podněty nebo ne-
jsou lhostejní k tomu, co se kolem nich 
děje. I díky tomu může být naše město 
silnější.

Pavel Machala, Přátelé FM
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NÁMĚSTEK PRIMÁTORA LUKÁŠ SLÍVA (TŘETÍ ZLEVA) S ÚSPĚŠNÝMI ÚČASTNÍKY 
JARNÍ VÝZVY. CELKOVÝ VÍTĚZ MICHAL ŽÍDEK JE DRUHÝ ZPRAVA. 
FOTO: LIBOR SOLAŘ 

„Dobrovolnickému centru ADRA děkuji za neocenitelnou práci. 
Více než 250 dobrovolníků věnovalo ze svého volného času přes 
8500 hodin práci s dětmi, seniory nebo zdravotně postiženými 
lidmi. Díky dobrovolníkům vznikly například kroužky pro děti 
s poruchou autistického spektra, kde se děti zabaví a jejich 
rodiče tak získají čas na vyřízení osobních věcí nebo jednání 
s úřady. Velmi si vážím práce se seniory, kteří se díky návštěvám 
dobrovolníků necítí osaměle a často se také zapojují do růz-
ných aktivit. Svou přítomností pomáhají také klientům hospice.“ 
Náměstek primátora pro sociální oblast a zdravotnictví Marcel 
Sikora (SPOLU)

Na magistrátu se sešli s náměstkem 
primátora Lukášem Slívou (SPOLU) 
úspěšní účastníci jarní výzvy 10 tisíc 
kroků aneb Dejte chůzi šanci.
Za Frýdek-Místek se do ní zapojilo 
609 účastníků a 58 týmů. Nejmladší-
mu chodci bylo 8, nejstaršímu 79 let. 
Všichni společně nachodili úctyhod-
ných 162 945 km, což je zhruba o třicet 
tisíc kilometrů více než v podzimní 
výzvě a zatím rekordní délka. 
„Poděkování si samozřejmě zaslouží 
úplně všichni, téměř 163 tisíc kilo-
metrů je skvělý výsledek. Je vidět, že 
obliba výzvy a chůze v našem městě 
roste,“ komentoval výkon náměstek 
primátora pro životní prostředí 
a zemědělství, územní plánování 
a rozvoj, stavebně správní činnosti, 
ekonomický rozvoj a podnikání 
a dotace a integrované teritoriální 
investice Lukáš Slíva.
Vítězem letošního ročníku jarní výzvy 
se stal za Frýdek-Místek Michal Žídek, 
který se současně umístil ve své 
kategorii BMI 40+ na druhém místě 
v ČR. Výzvy se účastní od roku 2023 
a svého času byl i nejtěžším chodcem 
výzvy. Jeho hlavní motivací proto byla 
nižší váha. „Zhubl jsem 112 kilo a největ-
ší radost mám, že už tím pádem nejsem 
v kategorii BMI 40+. Znovu obleču 
například házenkářský dres, který jsem 

Chodci i letos překonali rekord

Dobrovolnické centrum ADRA má ve 
Frýdku-Místku 259 dobrovolníků, kteří 
pomáhají v 16 dobrovolnických pro-
gramech. Zaměřují se na děti, osoby 
se zdravotním postižením, seniory, 
lidi v nouzi i na pacienty v poslední 
fázi života. Jsou vysílání do organiza-
cí působících v sociální a zdravotní 
oblasti, avšak fungují také v jednotli-
vých domácnostech. Se seniory tráví 
společný čas povídáním, předčítáním, 
vzpomínáním a procházkami. 
V centru ADRA vznikl Studentský 
dobrovolnický klub, ve kterém jeho 
členové na schůzkách domlouvají dob-
rovolnické akce a společenské nebo 
sportovní aktivity na měsíce dopředu. 
Potřebným lidem pomáhá sociální 
šatník, v němž dobrovolníci vydali za 
loňský rok na sedm tisíc kusů oble-
čení. Na území Frýdku-Místku ADRA 
rozmístila 12 kontejnerů na textil, kam 
občané mohou darovat nepotřebné 

Dobrovolníci z ADRY nezištně pomáhají
oblečení. Loni se jednalo o 12 tun 
textilu. V ADRA obchodech je zaměst-
náno 32 osob znevýhodněných na trhu 
práce. Jeden obchod sídlí ve Frýdku, 
druhý v Místku. 
ADRA rovněž spolupracuje s mateř-
skými, základními a středními školami. 
Děti se zapojily do programu Dárek 

pro druhé. Pod vánočním stromečkem 
tak udělali radost 344 lidem a dalším 
150 pacientům v nemocnici a hospici. 
Všechny dobrovolnické programy jsou 
akreditovány Ministerstvem vnitra ČR 
a akreditace byla udělena i letos na 
další čtyři roky. (rs) 

nosil v osmnácti,“ řekl šťastný vítěz. 
Jeho denní nachozený průměr činí 
34,36 km a nejoblíbenější trasa je do 
Ostravice a zpět.
V kategorii frýdecko-místeckých 
týmů si stejně jako na podzim opět 
nejlépe vedli Loudalíci. Desetičlenný 
tým se navíc celorepublikově umístil 
na krásném 5. místě. V jednotlivcích 
si pak kromě již zmíněného Michala 

Žídka nejlépe vedli Radek Škrobal 
a Květoslav Lednický.
„Obdivuji všechny účastníky, kteří se 
pravidelně do výzvy zapojují, často 
vstávají ráno dříve, aby mohli do práce 
vyrazit pěšky nebo se snaží plnit denní 
limit chůzí doma, pokud nemají možnost 
vyrazit ven. Zaslouží si opravdu velký re-
spekt,“ řekl náměstek Lukáš Slíva.  Další 
kolo výzvy se koná v říjnu. (bsr)
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V pořadí již 5. ročník Akademie Podnikej F≈M je u konce. Od 
září do června nabídl opět nespočet akcí. „Na podzim to byla 
série workshopů k umělé inteligenci, následovalo téma daní 
a účetnictví. Nechybělo ani tradiční diskusní setkání podnikatelů 
a vedení města. Letos se účastníci dozvěděli více o digitálním 
marketingu, osobní značce a telefonickém prodeji. Velký úspěch 
mělo téma placené reklamy na sociálních sítích,“ popsal Lukáš 
Slíva (SPOLU), náměstek primátora pro územní plánová-

ní a rozvoj, stavebně správní činnosti, ekonomický rozvoj 
a podnikání, dotace a integrované teritoriální investice, životní 
prostředí a zemědělství. 
„Novinkou bylo zapojení do celostátní iniciativy Velký týden 
malých fi rem. Ale neusínáme, snažíme se stále hledat nové cesty, 
jak podnikatelské prostředí ve městě rozvíjet a zlepšovat. Navá-
zali jsme užší spolupráci se střední školou POJ F-M,“ dodal Lukáš 
Slíva. Aktuální informace najdete na www.podnikejfm.cz.

Moye. Módní svět pro ženy
V historickém centru Frýdku-Místku se otevřel nový módní 
butik pro ženy, kde se zákaznice mohou cítit výjimečně už 
od první chvíle, kdy vstoupí. Nese název Moye. Jedná se 
o projekt dvou sester, které chtějí do města přinést nejen 
elegantní a originální módu, ale také nabídnout osobní sty-
ling a individuální péči.
Součástí obchodu je dokonce i koutek pro pány, kteří zde 
mohou v klidu sledovat, jak jejich partnerky zkouší nové 
outfi ty. „Zjistily jsme, že ženy nehledají jen jednotlivé kousky 
oblečení. Chtějí poradit, slyšet nezaujatý názor a získat inspi-
raci, jak kombinovat barvy, střihy a materiály,“ řekla Zuzana 
Blahutová, mladší ze sester.
Moye nabízí módu pro všechny ženy bez ohledu na věk či 
typ postavy, včetně plus size kolekce od velikosti 44. Jde 
nejen o sezónní novinky, ale i elegantní outfi ty pro různé 
příležitosti a výrazné trendy kousky. Sestry sází na autentici-
tu a příjemnou atmosféru, která k nakupování dámské módy 
prostě patří. Každý model nabízí jen v několika kusech. Ženy 
tak mají jistotu, že se ve společnosti nepotkají s někým ve 
stejném outfi tu. Součástí služeb je rovněž úprava oblečení 
na míru.
„Nabízíme také VIP privátní nakupování, které si mohou zá-
kaznice dopřát samy nebo s kamarádkou. Čeká je občerstvení, 
sklenka prosecca a hlavně dostatek času vyzkoušet vše, co je 
zaujme – bez spěchu a v naprostém pohodlí,“ uvedla druhá 
z majitelek, Ivana Alexovič. „Chceme, aby si ženy nákup oprav-
du užily. Aby měly prostor, uvolnily se a odcházely s pocitem, 
že našly opravdu to, co podtrhuje jejich osobnost. Móda není 
jen o trendech, ale o tom, jak se v ní cítíte. Jeden správný outfi t 
dokáže změnit celý den,“ uzavřela Ivana naše povídání. (brs)

Tomcat plus: Příběh modeláře
Nenápadná budka na rohu parkoviště u frekventované Ost-
ravské ulice stojí třicet tři let. Pro kolemjdoucí může možná 
splývat s okolím, pro modeláře se zde však ukrývá malé krá-
lovství. Najdou zde nejen plastikové modely, ale i všechno, 
co k jejich stavbě potřebují – lepidla, tmely, barvy i nástroje. 
A navíc radu k nezaplacení od zkušeného majitele. 
Prodejna totiž patří sedmdesátiletému Otmaru Smeka-
lovi, který se modelařině věnuje od svého mládí, více než 
padesát pět let. Její název – Tomcat plus – nevznikl náhodou. 
Nadzvukový stíhací letoun Tomcat patří k jeho oblíbeným. 
„Úplně první model jsem postavil někdy ve čtrnácti nebo 
patnácti letech. To ještě nebyl zdaleka takový výběr jako dnes,“ 
prozradil úvodem našeho povídání. Svému koníčku zůstal 
věrný celý život. I během své jednadvacetileté kariéry u 
státního podniku Pramen. Svůj obchod si otevřel krátce po 
revoluci.
„Tenkrát jsem se tu ještě střídal s tátou a kolegy, ještě 
jsem chodil do práce. Pak se podnik zprivatizoval a zavřel. 
V devadesátých letech byl o modely velký zájem. Nebyl inter-
net, bylo to jiné,“ zavzpomínal dále zkušený modelář, který 
již přes třicet let společně s kolegou Tomášem Habrnalem 
a Střediskem volného času Klíč ve Frýdku-Místku organizuje 
prestižní soutěž pro modeláře Tomcat Trophy. Podílí se také 
na dalších akcích a působí jako rozhodčí.
Dnes je podle něj sice nabídka na trhu nesrovnatelně vyšší, 
ale zájem nikoliv. „Stavba modelů vyžaduje trpělivost, preciz-
nost a zručnost – a to dnešní mladé generaci až na výjimky 
chybí, o zájmu o techniku jako takovou a historii ani nemluvě, 
bohužel. Jejich světem jsou sociální sítě, mobily a tablety, mít 
všechno bezpracně a hned. No a pak jsou často v reálném 
životě velmi překvapeni,“ zhodnotil Otmar Smekal. (brs)

   MOYE. móda & styl
Farní 23, 738 01 Frýdek-Místek (Frýdecké náměstí) 
tel: 731 366 433, e-mail: obchod@moyemoda.cz
FB: moyemoda, IG: moye_cz, www.moyemoda.cz

Tomcat plus
Prodej modelů a modelářských potřeb
Ostravská 152, 738 02 Frýdek-Místek
tel: 602796629, e-mail: o.smekal@seznam.cz

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ

Již 5 let pomáháme podnikatelům
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Vznik a uctívání sochy Panny Marie 
ve Frýdku a výstavba kostela
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POUTNÍCI PROCHÁZEJÍ HLUBOKOU ULICÍ K MARIÁNSKÉMU CHRÁMU (1836)

ZÁZRAČNÉ UZDRAVENÍ HRABĚNKY TOVAČOVSKÉ V ROCE 1712 NA OBRAZE JOSEFA 
LANGA.

Socha Panny Marie Frýdecké vznikla 
ve 2. polovině 17. století. Když se roz-
šířily zvěsti o zázracích spojených se 
sochou, začaly do Frýdku proudit davy 
poutníků. 

Socha na sloupu
Ve svém spisu z roku 1805 uvádí farář 
Josef Karel Schipp (Šíp), že zbožný 
hrabě z Oppersdorfu František Euse-
bius, který proslul založením několika 
kostelů, nechal v roce 1663 vlastním 
nákladem vztyčit sochu Panny Marie 
na vysokém kamenném sloupu u 
panských vápenic nedaleko Frýdku. 
Podle Marie Schenkové z Památko-
vého ústavu v Ostravě sochu vytesal 
ratibořský sochař Samuel Steinhoff er. 
Byla to jedna z jeho posledních prací, 
protože v roce 1665 zemřel. 
Nejstarší vyobrazení frýdecké sochy 
Panny Marie se nachází na kachli frý-
deckého zámku z let 1665-1680, jehož 
zlomky byly nalezeny archeology na 
1. nádvoří zámku. Scéna na kachli za-
chycuje sochu Panny Marie na sloupu 
na Vápenkách, adorujícího šlechtice, 
patrně Františka Eusebia z Oppersdor-
fu, a anděla.

Zvěst o záři
Uctívání Panny Marie Frýdecké nastalo 
po roce 1700, kdy se rozšířila zvěst, 
že socha v noci neobyčejnou září 
osvětlena bývá. Přicházeli poutníci 
nejen ze Slezska a z Moravy, ale také 
z Uher a z Polska. Zpočátku vyko-
návali pobožnosti pod širým nebem. 

Poutníků však každoročně přibývalo, 
proto horlivý farář Heřman Kalinovský 
z odevzdaných milodarů v roce 1706 
nechal nad kamennou sochou postavit 
menší dřevěnou kapli. Ta byla zasvě-
cena Panně Marii Sněžné a o tomto 
svátku (5. srpna) do Frýdku přicházela 
zvláštní procesí. Počet poutníků se 
neustále zvyšoval. V roce 1707 se stal 
frýdeckým farářem Václav Tadeáš 
Faldina a za jeho působení se začala po 
okolí šířit zprávy o zázracích u sochy 
Panny Marie na Vápenkách.

Z roku 1713 pochází úřední zpráva 
biskupského komisaře a děkana 
těšínského Havla Tvaružky určená 
biskupskému generálnímu vikariátu ve 
Vratislavi o neobyčejných a přirozeně 
nevysvětlitelných jasnostech, které 
září jako paprsky kolem sochy Panny 
Marie ve Frýdku. V roce 1709 k úžasu 
všech shromážděných temná socha 
Panny Marie ve své tváři na krátký čas 
zbělela. O jiném zázraku, který nastal 
při uzdravení tovačovské hraběnky, 
když byla na nosítkách přinesena do 
Frýdku, vypravuje list arcikněze a fará-
ře Kryštofa Pašky, který byl frýdeckým 
farářem v letech 1739–1752. 

Převrácená kaplička

Původ sochy Panny Marie a jeden 
z prvních zázraků zmiňuje latinský 
pamětní spis „Deo Ier. Opt. Maximo in 
Gloriam Charae Posteritati in Memo-
riam Anno 1776“ (Bohu nejlepšímu 
největšímu věnováno milému potom-
stvu na paměť), uložený v makovici 
levé věže frýdeckého poutního chrámu 
Navštívení Panny Marie. Dokument byl 
vytažen v listopadu 1996 na faře. Ve 
čtvrtém oddílu pamětní spis uvádí le-
gendu o původu zázračné sochy Panny 
Marie: „I zřízena byla dřevěná kaplička, 
uvnitř však nad sochou železný oblouk 
dvěma sloupy nesený. Stalo se pak, že 
kaplička tato zuřícím vichrem úplně 
povalena byla. Socha rovněž stržena 



27až na pravou ruku bez úrazu zůstala. 
Mnozí této chvíle v kapličce na modlit-
bách trvající, bez úrazu vyvázli. Všichni 
to považovali za projev zvláštní vůle 
Boží Matky.“
Mezitím do Frýdku putovaly stále větší 
zástupy poutníků. Autentický dobový 
pramen, kronika města Żywce, se-
psaná měšťanem a fojtem żywieckým 
Janem Komonieckim, uvádí, že první 
procesí z tohoto města na pouť do 
Frýdku přivedlo Bratrstvo Anděla 
Strážce již v roce 1715. Farář Václav 
Tadeáš Faldina údajně jen v období od 
20. dubna 1712 do 12. října 1713 osobně 
přivítal 143 procesí a 66 550 věřícím 
v kapli Panny Marie podal Tělo Páně. 

Výstavba chrámu
K výstavbě mohutného a prostor-
ného kostela podle projektu Barto-

loměje Witt wera, zednického mistra 
z Vratislavi, se odhodlali frýdecký 
farář Kryštof Jan Paška (1701–1762) 
a vdova pro Františku Ludvíku Vilému 
Pražmovi, Karolína Františka Terezie, 
rozená z  Almesloe. Hraběnka Karolína 
Pražmová darovala pozemek a 20. září 
1740 přišel z Vratislavi přípis podepsa-
ný biskupem Filipem I. Karlem hrabě-
tem Sitzedorfem. Za velké účasti lidu 
byl 4. října 1740 zahájen výkop základů 
a slavnostně položen základní kámen.
Výstavbu protahovaly slezské vál-
ky mezi Rakouskem a Pruskem, až 

13. května 1759 byl chrám vysvěcen 
vratislavským biskupem Filipem 
Gott hardem Schaff gotschem. Stavbu 
dokončili až za faráře Jiřího Klemense 
(farářem byl v letech 1752-1762). 
Věže byly přistavěny až v roce 1776. 
Pro výjimečnou duchovní a kulturně-
-historickou hodnotu tohoto místa 
byl frýdecký poutní chrám s paládiem 
Těšínského Slezska povýšen 30. srpna 
1999 papežem Janem Pavlem II. na tzv. 
menší papežskou baziliku a zařadil 
se tak mezi nejvýznamnější katolické 
svatyně na světě.

CHRÁM A JEHO OKOLÍ NA POHLEDNICI Z ROKU 1918.

SOCHA PANNY MARIE NA OLTÁŘI. 

Dvoudenní festival Muzikantské 
žně, který se koná ve Frýdku-Místku 
od roku 1999, přivítá letos Roberta 
Křesťana s Druhou trávou, Reného 
Součka, BG Styl, Rangers a desítky 
dalších tváří country a folku.  Příz-
nivci této hudby se do města sjíždějí 
z širokého okolí a hudební zážitek 
mají vždy obohacený o společné 
posezení u táboráku. (rs)

K absolutní republikové špičce patří Domov pro senio-
ry Frýdek-Místek. V rámci certifi kace Značka kvality v 
sociálních službách získal maximální počet pěti hvězdi-
ček. „Děkuji řediteli domova Petru Kuchtovi a celému týmu, 
protože získání pěti hvězd je týmová spolupráce,“ blahopřál 
k prestižnímu výsledku náměstek primátora pro sociální 
oblast a zdravotnictví Marcel Sikora (SPOLU).
„Hodnotí se ubytování, stravování, kultura a volný čas, 
partnerství a péče. Každá z těchto částí je bodově hodno-
cena a podle celkového výsledku získá zařízení odpovídající 

počet hvězdiček. Udělený počet hvězd tak informuje zájemce 
o službu, nové klienty, jejich rodiny, ale i širokou veřejnost 
o úrovni poskytovaných služeb v daném zařízení,“ vysvětlil 
ředitel domova Petr Kuchta. 
Hodnotitelé nejvíce ocenili péči o seniory a nabídku aktivit 
ve volném čase, také se jim líbilo ubytování, jen ve stravě 
by rádi viděli větší nabídku týkající se vegetariánských 
a veganských jídel. „Již máme nutričního specialitu, takže je 
možnost se dále zlepšovat,“ potvrdil Petr Kuchta. (rs)

Domov pro seniory získal pět hvězdiček

Na Muzikantské žně přijede Robert Křesťan

Muzikantské žně

5. a 6. 6. 2026

16.30 hod.

Areál Sokolík, 

Frýdek-Místek
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Obrázková doplňovačka

Po celý červen budou v historických 
prostorách Záložny k vidění díla mladé 
umělecké krve. Galerie F-M nabízí 
hned dvě výstavy zaměřené na tvorbu 
nastupující generace výtvarníků.

V polovině května se zde uskutečni-
la vernisáž výstavy Alchymie, která 
návštěvníky přenesla do světa dětské 
fantazie a experimentů. Žáci ZUŠ si 
vyzkoušeli roli dávných alchymistů 
a pomocí experimentů a intuice vytvá-
řeli kreativní díla, která určitě stojí za 
pozornost. K vidění budou do 23. červ-
na. V úterý 9. června se zde od 16.30 
uskuteční také workshop Laboratoř 
barev, který volně navazuje na téma 
výstavy Alchymie.
Na tuto výstavu naváže další prezenta-
ce tvorby nových talentů pod názvem 

Malujeme ve městě. Představí tvorbu 
žáků a studentů z frýdecko-místeckých 
škol. Půjde opět o práce plné barev 

a originality, vytvořené nejrůznějšími 
malířskými technikami. Vernisáž se 
koná 23. června v 17 hodin. (brs)

Záložna představuje mladé talenty
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MUZEUM BESKYD
5. 6. 16.00 Záhada Ondrášova pokladu 

GALERIE FM
do 23. 6. Alchymie (výstava ZUŠ FM)

9. 6. 16.30  Laboratoř barev
(Workshop k výstavě)

23. 6. 17.00  Malujeme ve městě
(výstava žákovských 
a studentských prací 
z celoměstského plenéru pro 
školy)

KINO VLAST
19. 6. 9.30  BIJÁSEK | Bob a Bobek ve fi lmu: Na 

stopě Mrkvojeda 

FAUNAPARK
7. 6. 15.00 Liška Coco se vrací do Faunaparku

21. 6. 14.00 Dětský den: Cesta do pravěku

28. 6. 15.00 O poklad rytířů z Oderbergu

KRASOČAS
25. 6. 17.00  Dárek pro paní učitelku 

(workshop ruční výroby svíček, 
během kterého si účastníci vytvoří 
osobní voňavý dárek s vlastním 
věnováním)

NOVÁ OSMIČKA
Kino pro děti každé úterý v červnu od 18 hodin.

Akce pro děti
Tato noc je tradiční oslavou, která se koná 23. června. Vznikla propojením oslav 
svátku sv. Jana Křtitele a oslav letního slunovratu. Věřilo se, že tato noc je plná 
kouzel a magie. O této noci se sbíraly léčivé rostliny, protože se věřilo, že během 
této noci nabývají kouzelných sil. Důležité však bylo nasbírat vždy devět druhů by-
lin. Otevírají se skály, které vydávají své poklady. Cestu vám ukáže zlatá kapradina, 
která se zjevuje tam, kde se otevírají skály se svými poklady.
Jak se noc jmenuje najdete v tajence.
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K
TURISTICKÉ 

INFORMAČNÍ CENTRUM

5. 6. 16.00 Záhada Ondrášova pokla-
du (přijďte s dětmi hledat poklad) TIC 
Frýdek
13. 6. 9.00 Po stopách textilek 
v Místku (příběhy textilního průmyslu, 
doprava autobusem Škoda 706 RTO), 
odjezd od TIC Frýdek 
13. 6. 13.00 Cesta k Chlebovickým 
bramborám (nahlédnutí do života 
rodinné farmy, doprava autobusem 
Škoda 706 RTO), odjezd od TIC Frýdek 
13. 6.+18. 6. 16.00 Technotrasa – Na 
šichtu do dolu (prohlídka důlního 
pracoviště a techniky s průvodcem, 
doprava autobusem Škoda 706 RTO), 
odjezd od TIC Frýdek

MUZEUM BESKYD

Výstavy
Stálé expozice: Beskydy – příroda a 
lidé, Frýdek a Místek, Frýdek – Marián-
ské poutní místo.
4. 6. 17.00 Hmyzí tváře (detailní sním-
ky hlav hmyzů vytvořených pomocí 
elektronových a optických mikrosko-
pů), do 30. 8.
do 7. 6.  Jaro ve zvířecí říši
do 14. 6.   Kočárky, panenky… Zpět 

do dětství
18. 6. 17.00 Grónské mýty a pověsti 
očima Martina Velíška (do 13. 9.)
20. 6. 17.00 SEVA – český fenomén 
(modely stavebnic + minihernička pro 
děti), do 13. 9. 

Akce v muzeu
1. 6. 19.30 Rebelové (M. Peroutka, 
B. Slezáček, I. Jirešová aj.), nádvoří
2. 6. 19.30 Kleopatra (K. Nývltová, 
M. Vojtko, J. Vágner, L. Finková aj.), 
nádvoří
3. 6. 19.30 Cena za něžnost (S. Stašo-
vá, M. Etzler, K. Trnková, O brousek ml. 
aj.), nádvoří
6. 6. 19.00 Blažíková & Krejča: rané 
italské baroko, kaple sv. Barbory
11. 6. 16.30 Panelový Frýdek, Zelený 
dům
17. 6. 16.30 Hospody a hospůdky, 
které odvál čas, Zelený dům
18. 6. 17.00 Komentovaná prohlídka 
výstavy Grónské mýty a pověsti
20. 6. 12.00 Oslavy 120. výročí Klubu 
českých velocipedistů, sraz na Zámec-
kém náměstí 12.00–13.30, krasojízda, 
jízda zručnosti, malá výstava, v 16.00 
prohlídka baziliky minor
25. 6. 15.30 Pojďte s námi proti proudu 
Morávky a Ostravice, sraz 15.30 před 
sokolovnou ve Starém Městě

26. 6. 10.00   Pohádkové vysvědčení 
v Muzeu Beskyd, pro-
gram plný překvapení

NOVÁ OSMIČKA

3. 6. 9.00  Mama yoga s dětmi
3. 6. 19.00  Petr „Nasty“ Cerha – 

Na stojáka!
4. 6. 17.00 Funkční cvičení – ČEMBRS
4. 6. 19.00 Stopem do Nepálu
5. 6. 19.00 Ivan Mládek a Banjo Band
6. 6. 11.00 Skateboardový den
7. 6. 9.00 Workout by Vera
7. 6. 21.00 Letní kino pod komínem
8. 6. 9.00  Posilování pro maminky 

s dětmi
9. 6. 21.00 Letní kino pod komínem
16. 6. 18.30 Komunitní běh
17. 6. 9.00 Mama yoga s dětmi
17. 6. 19.00 Petr Vydra – Na stojáka!
19. 6. 18.00 Hity ze záhrobí
20. 6. 9.00 Komunitní cyklo výjezd
20. 6. 9.30 Jóga s Yogujeme
20. 6. 17.00   Beats for Love Experience 

– Hybrid Minds
21. 6. 21.00 Letní kino pod komínem
22. 6. 9.00  Posilování pro maminky s 

dětmi
24. 6. 9.00 Mama yoga s dětmi
25. 6.18.30   Neporazitelní – projekce 

fi lmu a přednáška
26.-28. 6.  Charitativní bleší trh pro 

hafany
28. 6. 21.00  Letní kino pod komínem

Kompletní program na: 
www.novaosmicka.cz

CENTRUM AKTIVNÍCH 
SENIORŮ

do 13. 6.   Mezigenerační výstava 
obrazů malířského atelié-
ru Doma (do 13. 6.)  

MUZEUM METEORITŮ

Stálá expozice meteoritů, St-Pá 
9.00–17.00, So 10,.00–15.00. Prohlídky 

skupin lze domluvit Po-So

MUZEUM SKALICE

Stálá expozice vztahující se ke Skalici
otevřeno každou neděli 13.00–17.00

FAUNAPARK

7. 6. 15.00  Liška CoCo se vrací do 
Faunaparku

11. 6. 8.00 Dobroden
13. 6. 15.00 Sweetalks
18. 6. 10.00 Mezigenerační setkání
19. 6. 13.00 Duše na dlani

21. 6. 14.00  Dětský den – Cesta 
do pravěku

28. 6. 15.00  O poklad rytířů 
z Oderbergu

DÍLNA UMĚLECKÉHO 
SMALTU

13. 6. + 28. 6. 9.00    Smaltování pro ve-
řejnost (workshop)

KATOLICKÝ LIDOVÝ 
DŮM

Kurzy cvičení a arteterapie (Po a St 
9.00, čt 16.00), kurz Taneční pro 
páry a latina pro ženy (Út 18.00)

7. 6. 17.00  Workship večer s kapelou 
Lift  up, a speaker z USA 
Benjamin Helge

9. 6. 17.00  Přednáška České televize: 
Víra a církev ve vysílání 
ČST

26.–28. 6. Hudební dílny

FARNÍ ZAHRADA

2. 6. 9.00+15.00 Smyslohraní na farní 
zahradě (registrace: htt ps://ccefm.cz), 
Husova 377
8. 6. 17.00 Zpívání s kytarou na farní 
zahradě (folkový večer, vstup zdarma), 
Husova 377

U ARNOŠTA

11.–13. 6. Sweetsen fest stage
25. 6. 19.00 Folk &. Country Session
27. 6. 20.00 Sting 4.0 (cover)

KRASOČAS
začátky workshopů v 17.00

2. 6. Stěrkový obraz
4. 6.  Kosmetické okénko – namíchej-

te si svůj krém na ruce
9. 6.  Bas reliéf – tvorba plastického 

reliéfu.
11. 6. Sluneční lapač z korálků
22. 6.  Bylinkové okénko – výroba 

bylinkové soli
23. 6.  Kosmetické okénko – vytvořte 

si osobní vůni
24. 6.  Bylinkové okénko – svatojánská 

měsíčková mast
25. 6.  Dárek pro paní učitelku – ručně 

vyráběná svíčka 
29. 6. Plstění – ptáček z ovčí vlny

ATELIÉR ROSENFELD

4. 6. 16.00 Abstrakce – workshop
25. 6. 16.00 Gelli plate - workshop
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Jako první odstartuje v areálu TJ Slezan 
ve čtvrtek 11. června Sweetsen fest, 
který nabídne více než 100 umělců, 
kteří vystoupí na celkem šesti scénách. 

Sweetsen fest – velký mejdan
Festival potrvá do soboty 13. června 
a tradičně kromě hudebního programu 
se mohou návštěvníci těšit také na ak-
tivity pro děti, taneční arénu, divadelní 
scénu a Sweetalks, sérii přednášek 
patriotů města ve Faunaparku. 
Na festivalu vystoupí například Beaty, 
Dolls in the Factory, Getaway, Niki 
Bunny, Positive, Prouza, RK130, Slepí 
Křováci, Teya, Tomáš Kočko, Symfo-
nický orchestr Frýdek-Místek a mnoho 
dalších kapel a interpretů. Chybět 
nebude ani divadelní představení 
souboru D.N.A. nebo taneční program 
v parku Pod Zámkem.
Součástí Sweetsen festu jsou tradič-
ně dobročinné sbírky pro organizace 
ADRA, Charita Frýdek-Místek, Podané 
ruce a Strom života, které probíhají po 
celou dobu festivalu.
„Věřím, že i letos si lidé všechny tyto 
tři skvělé festivaly užijí. Rád zopakuji, 
že osobně považuji tyto festivaly za 
rodinné stříbro Frýdku-Místku a vždy 
je budeme podporovat.  Jsem moc rád, 
že sezonu ve městě zahajuje právě 
Sweetsen fest, který se během let stal 
z události původně jen pro několik desí-
tek přátel jednou z největších a zároveň 
svým konceptem jednou z nejoriginál-
nějších kulturních a charitativních akcí 
u nás,“ řekl primátor Petr Korč (Naše 
Město F-M).  

Přehlídka folklorních souborů
Město ve dnech 16. až 21. června roz-
tančí 29. ročník Mezinárodního folklor- Sweetsen fest

11.–13. 6.
vstup zdarma
www.sweetsenfest.cz

Mezinárodní folklorní 
festival
16.–21. 6.
vstup zdarma
www.mff fm.cz

FM City Fest
19.–20. 6.
www.fmcityfest.cz

313131313131313131313131313131

Užijte si v červnu tři velké festivaly

ního festivalu. Publiku se představí 
soubory z Peru, Gruzie, Kazachstánu, 
Chorvatska a ČR včetně domácích 
Ostravice, Malé Ostravičky a Ondráš-
ka. Nenechte si ujít Koncert muzik na 
frýdeckém zámku (18. 6., 18.30) anebo 
krojovaný průvod, který vyjde v sobo-
tu 20. 6. v 9 hod. od altánu ve Sme-
tanových sadech a půjde na náměstí 
Svobody.
Festival bude slavnostně zahájen v pá-
tek 19. 6. na náměstí Svobody a zábava 
potrvá do nočních hodin. V sobotu 
na náměstí začíná celodenní program 
již v 9 hodin a potrvá opět až do noci. 
V neděli 21. 6. akci zakončí galakoncert 
ve Vlasti.    

Hvězdný FM City Fest
Osmý ročník dvoudenní hudební párty 
v Lembergerově továrně v Hálkově 
ulici propukne v pátek 19. června. 

Přijedou světové hvězdy Robin Schulz 
a Alan Walker, zahrají kapely Lucie, 
No Name, Mirai, Doga, Tros Discote-
quos s Vojtěchem Dykem, Jakubem 
Prachařem a Janem Maxiánem, zpěváci 
Marek Ztracený, Ben Cristovao, Janek 
Ledecký, Helena Vondráčková a další. 
Hudební program doplní talk show 
Honzy Dědka. (bsr, rs)



32 ZPRAVODAJ F≈M ◆ KULTURA

T O P  A K C E  č e r v e n  2 0 2 6

divadlo kinokoncert pro dětibeseda ostatnívýstava

Kompletní program na www.kulturafm.cz kulturafm.czkulturafm

RUMUNSKÝ ORCHESTR
A DANIEL CIOBANU

KAPITÁN SKVĚLOUŠ
 Karel Roden

 

ČESKÁ SRDCE BANÁTU
 Host Jiřina Šimková

PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMŮŽU
UK | komedie | 121 min. 

5. 6.

8. 6.

15. 6.

16. 6.

23. 6.

23. 5.

Klavírní Concertino Leoše Janáčka
v konfrontaci s živelnou hudbou, jejíž 
kořeny vyrůstají z bohaté kultury 
Rumunska.

19.00 | Národní dům

Muž – otec – superhrdina! Seznamte 
se s nejnenápadnějším hrdinou 
světa, jenž bojuje proti zloduchům, 
zachraňuje lidi a nedá dopustit, aby 
šly děti spát po večerce. 

19.00 | Nová scéna Vlast

Dokumentární film o příchodu Čechů do 
rumunského Banátu a jejich současném 
životě jako pocta k výročí 200 let od 
založení vesnic. Projekce se zúčastní 
režisérka filmu Jiřina Šimková.

20.00 | Kino Vlast

Výstava žákovských a studentských 
prací z celoměstského plenéru pro školy. 
Součástí je edukační list, který nabídne 
příklady z dějin umění a zajímavé „fun 
facts“, o nichž jste možná dříve nevěděli.

 17.00 | Budova bývalé Záložny, 
Palackého 133 FM, vstup z ul. Hlavní

Náhradní představení za zrušené 
Dědictví 14. 4. Poklidná rodinná 
večeře se změní v ostrou slovní 
přestřelku poté, co Vincent oznámí, 
jaké jméno chce dát svému synovi. 
Zdánlivě liberální společnost začne 
odhalovat své předsudky – a na 
povrch vyplouvají i stará rodinná 
tajemství.

19.00 | Nová scéna Vlast

JMÉNO
 Divadlo Verze

25. 6. SWAP A KAMERA OBSCURA 

Červnový swap tentokrát propojíme
s workshopem, kde si z obyčejné krabice 
vyrobíme malou temnou komoru
a vyzkoušíme, jak lze pomocí světla
a tmy zachytit obraz okolního světa. 

16.30 | Galerie FM / Palouk

Britský film natočený podle 
skutečného příběhu Johna Davidsona. 
Vypráví intimní a silný příběh o jeho 
zpočátku bezstarostném dospívání 
ukončeném drsným odcizením, kdy je 
odmítán nechápajícím okolním 
světem a tápavě hledá vlastní život.

20.00 | Kino Vlast

27. 6. APLAUS PRO DVA
& ŽOFIE KABELKOVÁ

One man show podle předlohy Roba 
Beckera, v režii Patrika hartla a podání 
Jakuba Slacha, která vtipně pojednává
o tom, co dělá muže mužem a ženu 
ženou, o rozdílech mezi námi, o lásce, 
partnerství a vtipně utajených kvalitách 
obou pohlaví. 

19.30 | Faunapark

Drama USA | drama 

Romería ESP / GER | drama

Hlas Hind Radžab TN / FR | drama 

Co nám zbylo z lásky ISL / DK / 
SWE / FR | drama

Přísahám, že za to nemůžu UK | komedie 

Co je ti, holka? SL / IT / HR / RS | drama 

V Lurdech FR | dokumentární 

Srdcovka IE / USA | komedie 

2. 6.
7. 6.
9. 6.

14. 6.

16. 6.
21. 6.
28. 6.
30. 6.

Filmový klub | 19.00 

Bio senior | 10.00 

Někdo to rád v Plzni ČR | komedie 

Šampión ČR / SK | životopisný 

Michael USA | hudební 

Ďábel nosí Pradu 2 USA | komedie 

3. 6.
10. 6.
17. 6.
24. 6.

Bijásek 

19. 6.Bob a Bobek ve filmu: Na stopě 
Mrkvojeda ČR | animovaný

Kompletní program na www.kulturafm.cz/kino-vlast

MALUJEME VE MĚSTĚ 
celoměstský plenér 
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Podzimní divadelní a koncertní před-
platné přináší do Národního domu 
a Nové scény Vlast další sezonu plnou 
silných příběhů, výrazných osobností 
i hudebních zážitků. 

Diváci se mohou těšit na oblíbené 
herce, jako jsou Anna Polívková 
v představení Tak já letím, Marek 
Adamczyk nebo Ivo Šmoldas. Vedle 
osvědčených scén se ve Frýdku-Míst-
ku poprvé představí také Vršovické 
divadlo MANA s komorní adaptací 
románu Obsluhoval jsem anglické-
ho krále a pražská scéna Venuše ve 
Švehlovce s novým uvedením komedie 
Zakázané uvolnění. Výročí 150 let od 
narození podnikatele Tomáše Bati při-
pomene inscenace Baťman z Divadlo 
Na Jezerce.

Koncertní část nebude jen o hudbě. 
Vizuální show nabídne violoncellista 

Štěpán Švestka s projektem Music of 
Lights nebo Hudba z Harryho Pott era 
při svíčkách. Hudební virtuozitu vnese 
multižánrové kvarteto Clarinet Fac-
tory i nový projekt pianisty Matyáše 
Nováka Smetana Reborn, s přepisem 

Smetanova cyklu Má Vlast. Sezónu 
uzavře adventní koncert Jiří Pavlica 
& Hradišťan. Nové předplatné je již 
v prodeji, více informací naleznete na 
www.kulturafm.cz. (lv)

Nové předplatné KulturyFM: podzim 
plný divadla a hudby
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16. 6.   18:00               Místek/Hlavní tř.
Lukáš Horký / beseda s autorem,
vydavatelem, fotografem
Jak se rodí kniha, která není jen textem,
ale i obrazem krajiny, návratem
zapomenutých příběhů a osobní výpovědí
o místě? Beseda představí tvorbu Lukáše
Horkého a Moniky Čermínové stojících za
nakladatelstvím Surbanz a specifickou
edicí Urle, zaměřenou na znovuobjevování
německé literatury bývalých Sudet.

18. 6. 8:30     Místek/Hlavní tř./učebna
Brain&Breakfast / Tomáš Kolomazník
Umění klamat napříč staletími
přímý přenos ranní online přednášky
Přednáška mapuje vývoj technik
manipulace a propagandy v čase – 
od ústního podání přes masová média

ě 
na sociálních sítích.  

děti a prodejní stánky s tematickými
drobnostmi. Slavnost se uskuteční za

časí, v případě deště se akce
přesune do vnitřních prostor knihovny.

VÝSTAVY
od 2. 6. do 6. 7.             Místek/Hlavní tř.
Výstava fotografií Jiřího Pavelky
Art Collegium Frýdek-Místek

od 5. 5. do 30. 6.          Místek/Hlavní tř.
Vnitřní periferie / Lukáš Horký
výstava fotografií

od 25. 5. do 30. 6.       Místek/Hlavní tř.
od 25. 5. do 26. 6.        Frýdek/11. ZŠ
Týdny mediálního vzdělávání 2026
JSNS – Jeden svět na školách
interaktivní výstavy k posílení mediální

ů

Více informací a kompletní program
na www.knihovnafm.cz.

19. 6.   10:00                   Místek/Hlavní tř.
Kniha s vůní kávy… 
Úryvky knih v podání našich knihovnic.

19. 6.   17:00                    Místek/Hlavní tř.
řátkách /

Večer s poezií pro všechny generace

o zvířátkách je originálním projektem,
ve kterém byli různí čeští básníci 
a básnířky osloveni, aby se pokusili
napsat verše pro tu nejnáročnější
čtenářskou skupinu dětí od 10 do 15 let. 
Zazní vybrané texty nejen z této
knihy v podání studentek a studentů
frýdlantského gymnázia BMA.

24. 6. od 16 do 19 hodin          Hlavní tř.
SOUSEDSKÁ SLAVNOST 2026 
zábavné odpoledne pro celou rodinu
Opět v areálu Sokolík!
Na své si přijdou děti i dospělí. 
Hlavní program: pořad pro děti 
s MECHULALÁKY, komiksový
workshop KATEŘINY ČUPOVÉ
a koncert kapely EFEMGRASS.
Součástí doprovodného programu bude
tradičně soutě čně
upečenou buchtu, výtvarná dílna pro
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Extraligové volejbalistky TJ Sokol 
Frýdek-Místek vybojovaly bronzo-
vé medaile. Ve čtvrtfi nále přehrály 
obhájce trofeje z Prostějova. V semi-
fi nále podlehly pozdějším mistryním 
z Brna a v dramatické sérii o třetí 
místo s VK Lvi Praha získaly ve třetím 
rozhodujícím zápase na hřišti soupeřek 
výhru a tím bronzové medaile. 

Úspěšné hráčky přijali na magistrátu 
primátor Petr Korč a náměstek Tomáš 
Pyško (oba Naše Město F-M), kteří 
jim ke skvělým výkonům poblahopřáli 
a společně řešili účast Sokolek v ev-
ropském poháru. (rs)

Volejbalistky vybojovaly bronz

Vicemistryně 
republiky
Gymnastky z klubu STARS uspěly 
v kategorie do 11 let na mistrovství 
ČR ve Zlíně získaly v Teamgymu 
druhé místo. Úplný tým měl s ně-
kolika nováčky měl přitom jen šest 
společných tréninků! 
FOTO: ARCHIV KLUBU 

Gymnastický oddíl při 
Sportovním klubu Město 
Frýdek-Místek, který 
trénuje na základní škole 
Jiřího z Poděbrad, zahájil 
úspěšně novou sezónu 
TeamGymu. Poháru 
města Ostravy!!! se 
zúčastnilo 40 družstev 
z celého Česka a frýdecký 
oddíl měl zastoupení v 
každé věkové kategorii. 
Gymnastům se povedlo 
vybojovat rovnou tři zla-
ta, jedno stříbro a jeden 
bronz.
„V kategorii žáci, kde sou-
těží děti do 11 let, děvčata 
předvedla novou pohy-
bovou skladbu a k tomu 
přidala solidní výkony ve zbylých dvou disciplínách. V konku-
renci 12 družstev si stoupla na druhý stupeň vítězů. V juniorské 
i seniorské kategorii hostovaly čtyři frýdecké svěřenkyně za 
GK Vítkovice a svým vydařeným výkonem přispěly k získání 

bronzu a zlata. Mužský 
tým odzávodil s velmi 
vysokou obtížností ve 
všech třech disciplínách. 
Publiku ukázal skoky, kte-
ré na podzim předvedou 
na ME ve fi nském Espoo. 
K vidění byla dvojná salta 
s mnoha obraty, ale také 
trojné salto na trampolí-
ně,“ popisovala trenérka 
Vendula Dubravcová. 
Kromě aplausu celé haly 
družstvo získalo zlato. 
Závodní den zakončila 
kategorie kadetů, kde 
s neuvěřitelným násko-
kem téměř 3,5 bodu 
frýdecký tým zvítězil. 
V květnu následovalo 

mistrovství republiky, kde gymnasté skvělé výsledky zopa-
kovali a stali se dvakrát mistry ČR, k tomupřidali dvě stříbra 
a jeden bronz. (vd)

Medailový úvod nové sezóny gymnastů
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V hale Polárka uspořádalo město Frýdek-Místek již potřetí 
Trh sportu. Veřejnosti se představilo více než 30 sportovních 
klubů. Návštěvníci, převážně školáci a děti s rodiči viděli 
prezentace jednotlivých klubů a program s tanečními a spor-
tovními vystoupeními. Každý si mohl vyzkoušet různé druhy 
sportů a doptat se na podrobnosti trenérů. 
„Těší mě, že se nám podařilo najít způsob, jak podnítit zájem 
dětí o sport. Už pilotní ročník, kterého se zúčastnilo na 650 
dětí, ukázal, že jsme měli dobrý nápad. Loni bylo návštěvníků 

bezmála sedm set. Akci oceňují také samy sportovní kluby 
a spolky, proto jsme se rozhodli pokračovat,“ řekl primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M).
 „Chceme v dětech nejen probudit zájem o sport a zažehnout 
v nich lásku k pohybu, ale také udržet u nich jejich pozornost. 
Aktivní trávení volného času by mělo být součástí každodenní-
ho života nejen dětí, ale i dospělých,“ dodal Tomáš Pyško.
(brs, rs) 

Trh sportu opět přilákal stovky zájemců
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ÚSPĚŠNÍ BOJOVNÍCI S PŘEDSTAVITELI MĚSTA. ZLEVA: ZITA PALDUSOVÁ PRIMÁTOR 
PETR KORČ, NELA BUREŠOVÁ, BARBORA TEPLICKÁ, NÁMĚSTEK PRIMÁTORA 
LUKÁŠ KMEC, GABRIEL MAREŠ, KRISTÝNA SEDLÁČKOVÁ, VALÉRIE PUDOVÁ 
A TRENÉR JAN PALDUS. FOTO: RENÉ STEJSKAL 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ SPORT

Členové klubu bojových umění WoW 
Gym z Frýdku-Místku dosáhli skvělých 
výsledků na dubnovém mistrovství 
Evropy CJJ 2026- Open Combat Ju 
Jutsu ve slovenských Michalovcích. 
Valérie Pudová vybojovala tři zlaté 
medaile. Kristýna Sedláčková přida-
la dvě stříbra. Vicemistrovský titul 
a navíc bronzovou medaili získaly také 
Zita Paldusová, Nela Burešová a Bára 
Teplická.  Bronz z šampionátu přivezl 
Gabriel Mareš. „Český tým získal na 
mistrovství druhé místo a na tomto 
úspěchu se z poloviny podílel náš klub 
WoW Frýdek-Místek,“ připomenul 
trenér Jan Paldus. 
První květnový víkend čekal bojovníky 
z Frýdku-Místku ve Vsetíně turnaj 
Czech open ADCC, který je považo-
ván za otevřené mistrovství ČR. Klub 
WoW Gym byl první mezi všemi týmu 
a jeho svěřenci vybojovali 3 zlaté, pět 
stříbrných a pět bronzových medailí. 
Čerstvá trojnásobná mistryně Evropy 
Valérie Pudová získala pás šampiona 
za absolutní prvenství. 

Bojovníci z Frýdku-Místku přivezli 
medaile z mistrovství Evropy

-

Příměstské tábory na Olešné Letní Aquapark v provozu Pickleball na Polárce

11. 4.

Chystáme příměstský tábor s výukou 
plavání na téma podmořský svět, 
kde děti čeká týden plný her zábavy 
a nových zážitků ve vodě i na souši. 
Termíny turnusů jsou 13.–17. 7., 
20.–24. 7., 3.–7. 8., 10.–14. 8. a 24.–28. 8.
Cena tábora je 4.700 Kč a kapacita
je omezená, proto doporučujeme 
včasnou rezervaci na stránkách 
Aquaparku Olešná. 

Na hale Polárka rozšiřujeme sportov-
ní nabídku o pickleball, který si nyní 
můžete zahrát v Hale Polárka.
Pickleball spojuje prvky tenisu, 
badmintonu a stolního tenisu, 
díky čemuž je pestrý, svižný
a zábavný. Zároveň je snadno nauči

-telný, takže si ho rychle osvojí začá
tečníci i zkušení sportovci. Kurty
jsou klimatizované.

V pátek 29. května 2026 zahajuje svou  
sezónu Letní Aquapark Olešná!
Po zimě jsme intenzivně pracovali
na údržbě areálu a čistili bazény,
aby se návštěvníci mohli opět těšit
na oblíbené vodní atrakce, relaxační 
zóny i příjemné letní osvěžení. 
Věříme, že si u nás užijete pohodové 
chvíle a těšíme se na vaši návštěvu
v Letním Aquaparku Olešná!

Medaile, poháry a vítězný pás přivezli 
ukázat členové klubu primátorovi 
Petru Korčovi (Naše Město F-M) 
a náměstkovi Lukáši Kmecovi (ANO 

2011) a poděkovali za podporu. Petr 
Korč a Lukáš Kmec sportovcům pobla-
hopřáli a ocenili skvělou reprezentaci 
města. (rs)
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Sportovní tipy

Fotbal – MSFL
12. 6. 17.30 FK F-M – Hlubina

Baseball – 1. liga

7. 6. 12.00+15.00  BK Klasik – 

Sk. Olomouc 

21. 6. 12.00+15.00  BK Klasik – 

Kladno 

TAEKWONDISTÉ NA KRÉTĚ. 
ZLEVA: FILIP GAVLAS, KATEŘINA 
KADLUBCOVÁ, DENIS KRATOCHVÍL 
A JOSEF HORÁLEK. FOTO: ARCHIV 
ŠKOLY TAEKWON-DO ITF F-M 

Úspěch 
taekwondistů
Mistrovství Evropy v Taekwon-do ITF 
konaného v dubnu na Krétě se v rámci 
české reprezentace účastnili i zástupci 
Školy Taekwon-do ITF Frýdek-Místek 
Denis Kratochvíl, Josef Horálek, Kateři-
na Kadlubcová a reprezentační trenér 
Filip Gavlas.
Denis Kratochvíl vybojoval v týmu 
juniorů stříbrnou medaili za speciální 
přerážecí techniky, další dva týmové 
bronzy získal za sportovní boj a tech-
nické sestavy. Kateřina Kadlubcová 
přidala v kategorii žen dva bronzy. 
Stejný kov si přivezl i junior Josef 
Horálek. (rs)

Taneční skupina funky Beat vyrazil na mistrovství Moravy do Zlína. Odvezla si tři 
prvenství. Bez medailí nezůstaly ani další týmy. 
Medailová žeň pokračovala na soutěži Right to Dance v Brně, odkud Funky Beat 
přivezl do Frýdku-Místku čtyři zlata a dvě stříbra. (rs)

Funky Beat sklízí jeden 
úspěch za druhým

Ve španělském Roquetas 
de Mar se 6. až 15. května 
konalo jubilejní 20. mistrov-
ství světa v šachu nesly-
šících. Českou republiku 
reprezentoval hráč Beskyd-
ské šachové školy Hugo 
Walder. V rapid šachu se 
stal mistrem světa neslyší-
cích juniorů a přidal bronz 
v bleskovém šachu. 

Nastoupil také v týmo-
vých soutěžích. V blesko-
vém šachu skončil český 
tým šestý, když Hugo 
sám uhrál ze sedmi partií 
šest bodů, a v rapid šachu 
skončil tým pátý, když 
Hugo opět ze sedmi partií 
vytěžil pět bodů. (ta)

Náš šachista mistrem světa
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Carl Gustav Jung: …
V každém čísle vylosujeme 10 úspěšných luštitelů, které odměníme věcnými cenami. Tajenku křížovky můžete do 18. 6. 2026 zaslat 
e-mailem s uvedením svého kontaktu na adresu: zpravodaj@frydekmistek.cz (do předmětu uveďte: Křížovka), na korespondenč-
ním lístku nebo pohlednici na adresu: Magistrát města Frýdku-Místku, redakce zpravodaje, Radniční 1148, 738 01 Frýdek-Místek, anebo 
řešení křížovky můžete přinést osobně na podatelnu nebo informace magistrátu ve Frýdku v Radniční ulici 1148. Tajenka z minulého 
čísla – Napoleon Bonaparte: Je třeba chtít žít a umět umřít. Vylosovaní výherci: Josef Stodola, Milada Kornetová, Jaroslav Juřičný, Ilona 
Štěpánková, Jana Divišová, Jan Vrabel, Věra Kolarczyková, Šárka Mičkalová, Vladimíra Šatánková, Anna Ulčáková. Výherci si ceny mohou 
vyzvednout v budově magistrátu v Radniční ul. 1148, kancelář č. 215 (tiskové odd., 1. patro). 

Sudoku

4 2 7 9
9 1

3 8 9 4
3 7 1
6 7 5 3 4

5 2 6
6 8 7 2

3 7
2 3 4 8

2 9 1 8
1 3 7

8 3 1
2 4 8 5

6 7
7 3 8 2

7 9 5
6 4 7

8 5 4 6
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Čištění sedacích souprav, koberců, 

kompletní a pravidelné úklidy 

bytových a nebytových prostor.

Téměř 20 let vám děláme radost...
Dalibor Rada, tel.: 774 907 588

Čistíme sedací soupravy, koberce 

a čalouněný nábytek

Pravidelný úklid domácnosti i nebytových prostorů.
Rádi vám pomůžeme.

Úklidy Laura  732 494 040

Pomohu s prací                      
VE VAŠÍ ZAHRADĚ                   
Ř ů
č

Mail: zahradavcajku@seznam.cz
Tel: 724 474 389
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hrobového místa, čištění, úklid a
doplnění smuteční výzdoby dle

vašich představ

MALOVÁNÍ:  1+1  4000,-    2+1  5200,-
 3+1  8000,-
KOUPELNY: od 15000,-
DLAŽBY: od 330,-/m²

MALÍŘI – ZEDNÍCI !!! INSTALATÉRSKÉ PRÁCE

REKONSTRUKCE BYTŮ

PLOVOUCÍ PODLAHY

BYTOVÁ JÁDRA

OBKLADY, DLAŽBY

737 959 549 NON STOP!

KOUPÍM OBRAZY 
A GRAFIKY 

Starší i novější, zejména kvalitnější 
díla, ale i zajímavé kusy.

Hotově, seriózní jednání.
T: 723 169 021

Rohová kuchyně  
RUTHIN 275 x 300 cm  
rijeka světlá

U nás si vybavíte celou 
domácnost či kancelář.

PRODEJNA

Navštivte náš e-shop:  
www.nejlevnejsinabytek.cz

Těšíme se na vás v naší prodejně!
V pracovní dny od 8.00 do 16.00 na adrese Ostravská 843, naproti depa ČSAD, 
u čerpací stanice PRIM. Před areálem je autobusová zastávka Sviadnov ČSAD.

48 880 Kč

33 999 Kč -30%
PRO OBJEDNÁVKY NA PRODEJNĚ 
S OSOBNÍM ODBĚREM

NAVÍC
10% 
SLEVA

SKLADEM

- skladem ve dvou barvách 
- v nabídce i jednotlivé skříňky

odvezeme – opravíme – dovezeme

CYKLOSERVIS
Místek u Tesco, Příborská 586

Fajnekolo, tel.: 777 913 814
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